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Po každých volbách nastává takový zvláštní čas. Mnozí cítí úlevu, že už konečně skončila 
předvolební kampaň. A zároveň nastupuje pocit očekávání. Kdo a na jakou židli usedne?   
 
Coby radní Pardubického kraje pro zemědělství, venkov a životní prostředí jsem si v onom 
zmíněném čase také položil jednu otázku. Co vlastně očekávám od nového ministra ze-
mědělství a  jak by mělo znít jeho první veřejné vyjádření? Dospěl jsem k názoru, že ať 
už to bude kdokoli, domnívám se, že by jeho první slova - věty, nejlépe před budovou 
ministerstva na Těšnově, měly znít nějak takto:
 
„Budu ministrem vás, českých zemědělců. Budu hájit vaše zájmy. Nebudu ministrem 
žádných nátlakových skupin, nebudu dojmovým ani ideologickým ministrem. A nebudu 
vnímat tuto funkci jen jako další stranický úkol. To si už prostě nemůžeme dovolit.“
 
Kéž by takové prohlášení zaznělo – a hlavně, kéž by bylo naplněno činy. Říkal jsem si,  
že toto bych si velmi přál. Kromě tvrdé obhajoby zcela klíčového odvětví národního hos-
podářství, nového ministra čeká ale ještě jeden zásadní úkol, který může nastartovat 
pouze on: zlepšit obraz a vnímání českého zemědělství ve společnosti.
 
Zemědělství - a na něj navázaná produkce potravin, je totiž oborem zcela jedinečným. 
Jeho význam pro naši současnost, pro bezpečnost státu, ale i pro budoucnost našich dětí 
a vnoučat, je obrovský. Bohužel si tuto skutečnost naše společnost stále dostatečně 
neuvědomuje. A to je třeba změnit.

Miroslav Krčil        
radní Pardubického kraje

a předseda správní rady Agrovenkov, o.p.s.

První věta…
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PÍSEČNÁ JE VESNICÍ ROKU 2025
Malebná obec Písečná u  Žamberku, le-
žící pod zalesněným vrchem Žampach,  
se může pyšnit výjimečným úspěchem. 
V  letošním roce získala titul Vesnice roku 
České republiky 2025, a  navázala tak na 
dlouhou tradici péče o krajinu, životní pro-
středí a soudržný venkovský život.
Zatímco kdysi se z okolních lesů podle po-
věstí vydával na loupeživé výpravy rytíř 
Pancíř, dnes Písečná září jako příklad obce, 
kde se snoubí bohatá historie s moderním 
přístupem k udržitelnému rozvoji. 
„Pardubický kraj za 25 let své existence roz-
kvetl do krásy a  právě obce jako Písečná 
na tom mají velký podíl. Ocenění v  soutěži 

Vesnice roku je úspěchem všech obyvatel, 
kteří tu vytvářejí opravdový domov. Písečná 
je inspirací a potvrzením, že když se lidé spojí 
pro dobrou věc, může vzniknout skutečně vý-
jimečné místo,“ uvedl hejtman Pardubického 
kraje Martin Netolický.
Takové ocenění není jen symbolické, ale 
umožňuje obci investovat do rozvoje podle 
vlastních priorit, ať už do obnovy veřejných 
prostranství, podpory komunitního živo-
ta nebo zlepšování zázemí pro obyvatele 
všech generací.
„Písečná je pro mě obcí, která se umí posta-
rat o domov svých obyvatel. Od péče o ná-
ves a  krajinu až po rozvoj bydlení, zázemí 

pro děti i seniory a bohatý společenský život 
pro všechny generace. Postarat se o domov. 
Ta věta zní jednoduše, ale je to v  podstatě 
nikdy nekončící příběh. Jeho naplnění vy-
žaduje obrovské nasazení i  trpělivost. Velké 
uznání, gratulace a  poděkování patří všem 
obyvatelům obce Písečná,“ zhodnotil úspěch 
obce radní pro zemědělství, životní prostředí 
a venkov Miroslav Krčil.

NOVÁ PŘÍRODNÍ REZERVACE RAŠELINIŠTĚ POD SUCHÝM VRCHEM CHRÁNÍ VZÁCNÉ DRUHY 
I CENNÉ MOKŘADY
V lokalitě Jamné nad Orlicí v okrese Ústí 
nad Orlicí vznikla nová přírodní rezervace 
Rašeliniště pod Suchým vrchem, která 
chrání jedinečné rašelinné biotopy a de-
sítky ohrožených druhů rostlin i  živo-
čichů. Rada Pardubického kraje schválila 
její vznik letos na podzim.
Území o rozloze 2,59 ha tvoří přechodové 
rašeliniště a  mozaika přírodních pcháčo-
vých a  rašelinných luk, které se v  minu-
losti vyvíjely bez většího lidského zásahu. 
Taková místa patří k nejohroženějším pří-
rodním stanovištím v České republice.
 „Vznik nové přírodní rezervace Rašeliniště 
pod Suchým vrchem se stává dalším důle-
žitým krokem k ochraně biodiverzity a pří-
rodního bohatství našeho regionu. Pardu-
bický kraj tím potvrzuje svůj dlouhodobý 
závazek k ochraně krajiny,“ vysvětluje radní 

pro venkov, zemědělství a životní prostředí 
Miroslav Krčil. „Přirozené biotopy jsou místa 
s  výjimečnou biodiverzitou, která bohužel 
patří k  ohroženým typům přírodních sta-
novišť. Zadržují vodu v krajině a tím přispí-
vají k ekologické rovnováze. Jsem rád, že se 
nám podařilo tuto lokalitu ochránit a věřím, 
že bude do budoucna i  cenným místem 
pro environmentální výchovu a  osvětu,“ 
dodal Krčil s  tím, že v  rámci procesu vy-
hlašování zvláště chráněného území byli 
s  plánem péče seznámeni všichni vlast-
níci dotčených pozemků, obec Jamné nad 
Orlicí a Agentura ochrany přírody a krajiny 
ČR. Ve stanovené lhůtě obec ani dotčení 
vlastníci k  plánu péče neuplatnili žádné 
připomínky.
Chráněné druhy
V  lokalitě se vyskytují zvláště chráněné 
druhy rostlin a živočichů:
•	 tisíce jedinců ohroženého prstnatce 

májového,
•	 desítky jedinců silně ohrožené rosnatky 

okrouhlolisté,
•	 několik jedinců ostřice Davalovy,
•	 roztroušené výskyty silně ohrožené vr-

biny kytkokvěté,
•	 silně ohroženého všivce lesního,

•	 ohrožené klikvy bahenní,
•	 ohrožené kýchavice bílé Lobelovy,
•	 desítky jedinců ohrožené ropuchy obecné,
•	 desítky jedinců silně ohroženého čolka 

horského,
•	 několik jedinců ohrožené užovky oboj-

kové,
•	 ojedinělý výskyt silně ohroženého mod-

ráska očkovaného.
Ochranné podmínky
V přírodní rezervaci platí přísnější ochrana 
a některé činnosti jsou zde povoleny pouze 
s  předchozím souhlasem orgánu ochrany 
přírody. Jedná se například o změny využití 
pozemků, nepříznivé zasahování do vodní-
ho režimu rašelinišť a luk, zřizování skládky, 
táboření nebo pořádání hromadných akcí 
s  výjimkou akcí zaměřených na ekologic-
kou výchovu pro malé skupiny do 15 osob.

|  Pardubický kraj
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POD POVRCHEM: CO SKRÝVAJÍ STARÉ PRŮZKUMNÉ VRTY A PROČ SE JIMI PARDUBICKÝ KRAJ 
ZAČAL ZABÝVAT
Pardubický kraj se aktivně podílí na ma-
pování nevyužívaných průzkumných 
vrtů v  oblastech Vysokomýtské a  Ky-
šperské synklinály, kde se nacházejí vý-
znamné zásoby podzemní vody.
Na první pohled nenápadné, často opuš-
těné a léta bez údržby, tak vypadají mno-
hé hydrogeologické vrty na Vysokomýt-
ské a  Kyšperské synklinále. Tyto oblasti 
se přitom nacházejí nad významnými zá-
sobami podzemní vody, které mohou být 
strategickým zdrojem zejména v  období 
sucha. Pardubický kraj se proto rozhodl, 
ve spolupráci s dotčenými obcemi, udělat 
evidenci a  kategorizaci objevených vrtů. 
Následně budou rizikové zlikvidovány a ty 
bezpečné se mohou stát záložními zdroji 
pitné vody.

„Mapováním vrtů se snažíme eliminovat 
možná rizika a předcházet případným ha-
váriím. Průzkumné vrty, které v  minulosti 
zhotovily bývalé státní podniky, byly bohu-
žel ponechány svému osudu a v celé řadě 
případů se z nich stalo riziko pro podzemní 
zdroje vody, které jsou dnes tolik cenné,“ 
vysvětluje radní pardubického kraje pro 
venkov, zemědělství a  životní prostředí 
Miroslav Krčil.

Vysokomýtská synklinála
Z celkového počtu 1 987 historicky evido-
vaných vrtů v  oblasti Vysokomýtské syn-
klinály bylo zatím lokalizováno 275 objektů 
v okolí měst Vysoké Mýto, Litomyšl a Polič-
ka. Odborníci při jejich hodnocení identi-
fikovali řadu potenciálních rizik. Vrty bez 
zabezpečení mohou fungovat jako přímá 
cesta pro kontaminaci podzemních vod.
Zároveň se ale ukázalo, že zdejší zásoby 
podzemní vody dosahují až 2 270 litrů za 
sekundu, zatímco současné odběry činí 
pouze 250 l/s, tedy zhruba 11 % využitel-
ného množství.
Pardubický kraj uhradí polovinu z předpo-
kládaných nákladů ve výši zhruba 1 milion 
korun na mapování, evidenci a  kategori-
zaci vrtů. Na začátku příštího roku bude 
podána žádost o  likvidaci nepotřebných 

vrtů, kterou z  pověření Ministerstva ži-
votního prostředí má zajistit Český hyd-
rometeorologický ústav. V této souvislosti 
je třeba zmapovat zbývajících 52 % území 
Vysokomýtské synklinály a  dokončit ka-
tegorizaci všech vrtů.

Kyšperská synklinála
Podobný postup zvolil kraj také v oblasti 
Kyšperské synklinály v povodí řeky Orlice. 
Rada kraje schválila dotaci ve výši 200 
tisíc korun na kamerové prohlídky vybra-
ných monitorovacích vrtů, které navrhlo 
Sdružení obcí Orlicko.
Z  historicky evidovaných 414 objektů 
bylo lokalizováno 228, které byly rozdě-
leny do kategorií podle stavu a možnosti 
využití. Mezi nimi bylo vytipováno 9 vrtů 
vhodných pro dlouhodobý monitoring 
hladiny a kvality podzemní vody. Právě na 
nich budou provedeny kamerové prohlíd-
ky, aby bylo možné rozhodnout o  jejich 
rekonstrukci nebo likvidaci.
„Mnohé z těchto vrtů vznikly v 90. letech 
bez potřebných povolení a  často i  bez 
souhlasu vlastníků pozemků. Dnes jsou 
neudržované, nezajištěné a často i nezná-
mého stavu. Tím mohou představovat ne-
jen ekologický problém, ale i bezpečnostní 
riziko,“ upozorňuje radní Krčil.

HÁPŮV JAVOR Z PUSTÉ KAMENICE BODOVAL V ANKETĚ STROM ROKU. SKONČIL PÁTÝ V CELÉ 
REPUBLICE
Příběh stromu, který připomíná odvahu 
a víru, oslovil tisíce lidí napříč Českem.
Majestátní javor klen, který roste v Pusté 
Kamenici na Svitavsku už 250 let, se letos 
probojoval mezi deset nejvýznamnějších 
stromů České republiky a  v  superfinále 
prestižní ankety Strom roku 2025 získal 
krásné páté místo.

„Cílem soutěže Strom roku je podpo-
řit péči o  stromy a  představit veřejnosti 
příběhy zajímavých stromů. Jsme hrdí, 
že Hápův javor reprezentoval Pardubic-
ký kraj v  superfinále. I  když se neumístil  
na stupních vítězů, jeho příběh si získal 
srdce mnoha hlasujících. Děkuji všem, 
kteří mu dali svůj hlas. Výsledné páté mís-
to je pro náš region velkým úspěchem,“ 
uvedl radní pro venkov, zemědělství a ži-
votní prostředí Miroslav Krčil.
Do ankety se zapojily tisíce lidí ze všech 
koutů republiky. Svým hlasem ocenili ne-
jen strom samotný, ale i silný příběh, který 
je s ním spojen. 
Javor nese jméno po panu Hápovi, sed-
lákovi z  Pusté Kamenice, který se v  roce 
1725 stal obětí náboženského útlaku. Byl 
zatčen na svém vlastním poli pro svou 
evangelickou víru a  k  rodině se už nikdy 
nevrátil. Podle pověsti strom vyrostl právě 

na místě jeho zatčení jako tichá připomín-
ka odvahy, víry a křivdy.
Až do roku 1938 se pod rozložitou koru-
nou javoru každoročně zapalovaly hranice 
na památku Mistra Jana Husa, čímž strom 
získal zvláštní význam nejen místní, ale 
i národní.

Pardubický kraj  |
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NEJČASTĚJŠÍ CHYBY V AGROENVIRONMENTÁLNĚ – KLIMATICKÝCH OPATŘENÍCH  
A. 	ZMĚNY V LPIS
•	 Změny v LPIS jsou účinné až následující den. Z tohoto důvodu není možné v jeden den provádět změny v LPIS a podávat ŽOD, ŽZZ 

nebo ŽOZ
•	 Užívaná a podporovaná zemědělská kultura v LPIS je dodržována po celé sledované období, tj. do 31. prosince daného dotačního 

roku
•	 Změny na DPB se závazkem v podopatření Biopásy – povinnost mít v LPIS tyto DPB evidované nejméně do 31. března, a to jako 

zemědělskou kulturu standardní orná půda.
•	 U Zatravňování orné půdy je nutné v průběhu 1. roku zařazení změnit u tohoto DPB zemědělskou kulturu z R na G nebo T (30 dnů 

od provedení změny).

B.	 INTENZITA CHOVU HOSPODÁŘSKÝCH ZVÍŘAT
•	 Neplnění intenzity chovu hospodářských zvířat každý den v období od 1.6. do 30.9. (nejméně 0,3 VDJ/ha TTP, nejvýše 1,5 VDJ/ha ZP).

SAZBY PŘÍMÝCH PLATEB PRO ROK 2025	

Intervence Sazby Kč/ha či ks)

Základní podpora příjmu pro udržitelnost (BISS) 1 759,91

Platba pro malé zemědělce 6 883,97

Doplňková redistributivní podpora příjmu pro udržitelnost 3 449,49

Doplňková podpora příjmu pro mladé zemědělce 2 378,75

Celofaremní ekoplatba – základní 1 578,37

Celofaremní ekoplatba – prémiová 17 521,20

Vytváření nových krajinných prvků 10 512,72

Údržba krajinných prvků 38 261,21

Udržitelné hospodaření s živinami 201,49

Pásové střídání plodin 9 490,65

Podpory příjmu vázané na produkci (CIS)

CIS Chmel 14 936,09

CIS Zelenina – vysoká pracnost 5 165,10

CIS Zelenina – velmi vysoká pracnost 12 435,17

CIS Ovoce – vysoká pracnost 9 562,37

CIS Ovoce – velmi vysoká pracnost 15 541,10

CIS Dojnice 3 540,01

CIS Bahnice a kozy 583,06

CIS Cukrová řepa 6 936,20

CIS Masná telata 3 270,62

CIS Bílkovinné plodiny 1 449,39

CIS Škrobové brambory 12 036,09

Výše jednotlivých podpor přímých plateb jsou přepočteny dle směnného kurzu Evropské centrální banky stanovenému ke dni 
30. září 2025, tj. 24,335 CZK/EUR.

|  Dotační a legislativní okénko
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HARMONOGRAM PŘEDPOKLÁDANÉ ADMINISTRACE OPATŘENÍ JEDNOTNÉ  
ŽÁDOSTI ZA ROK 2025-2026		

Opatření/dotace Termín vydávání rozhodnutí (90%)

Od Do

Zálohy (BISS, DRP, Mladý zemědělec a veškeré CIS kromě CIS škrobové 
brambory, ovoce a zelenina) 20. 10. 2025 29. 11. 2025

BISS (Základní podpora příjmu pro udržitelnost) 26.  11.  2025 27. 01. 2026

MALZ (Malý zemědělec) 02.  12.  2025 10. 02. 2026

CIS cukrová řepa 02. 12. 2025 03. 02. 2026

CIS chmel 02. 12. 2025 03. 02. 2026

CIS dojnice 02. 12. 2025 03. 02. 2026

CIS tele masného typu 02. 12. 2025 03. 02. 2026

ANC 02. 12. 2025 03. 02. 2026

Natura 2000 na z.p. 02. 12. 2025 03. 02. 2026

DRP (Doplňková redistributivní podpora příjmu pro udržitelnost) 13. 01. 2026 17. 03. 2026

Doplňková podpora příjmu pro mladé zemědělce 10. 02. 2026 14. 04. 2026

Mladý zemědělec dobíhající 10. 02. 2026 14. 04. 2026

CIS bílkovinné plodiny 10. 02. 2026 14. 04. 2026

Ekologické zemědělství 10. 02. 2026 30. 04. 2026

Agrolesnictví, Zalesňování - dotace na péči / ukončení 17. 02. 2026 30. 04. 2026

Základní ekoplatba 18. 02. 2026 30. 04. 2026

CIS bahnice, kozy 24. 02. 2026 21. 04. 2026

AEKO - ošetřování travních porostů 03. 03. 2026 30. 05. 2026

CIS zelenina s velmi vysokou pracností 10. 03. 2026 12. 05. 2026

CIS zelenina s vysokou pracností 10. 03. 2026 12. 05. 2026

CIS ovoce s velmi vysokou pracností 10. 03. 2026 12. 05. 2026

CIS ovoce s vysokou pracností 10. 03. 2026 12. 05. 2026

CIS škrobové brambory 10. 03. 2026 12. 05. 2026

AEKO - zatravňování, ochrana čejky chocholaté, krajinotvorné sady 17. 03. 2026 30. 05. 2026

AEKO - druhově bohaté pokrytí orné půdy, omezení pesticidů v OPVZ 17. 03. 2026 30. 05. 2026

Prémiová ekoplatba 24. 03. 2026 06. 06. 2026

Uržitelné hospodaření se živinami 24. 03. 2026 06. 06. 2026

Údržba krajinných prvků 24. 03. 2026 06. 06. 2026

AEKO - integrovaná produkce vína, ovoce, zeleniny, jahod, brambor, více-
leté plodiny 31. 03. 2026 30. 05. 2026

Podpora nových krajinných prvků 14. 04. 2026 06. 06. 2026

Pásové střídání plodin 14. 04. 2026 06. 06. 2026

Welfare 21. 04. 2026 06. 06. 2026

Vakcinace prasat 21. 04. 2026 06. 06. 2026

AEKO - meziplodiny, biopásy 05. 05. 2026 06. 06. 2026

Dotační a legislativní okénko  |
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NOVÉ LEGISLATIVNÍ PŘEDPISY
Novela vyhlášky č. 377/2013 Sb., o skladování a způsobu 
používání hnojiv platná od 15. 7. 2025

•	 Dochází ke zjednodušení a  minimalizaci povinnosti předávat 
elektronickou evidenci o  používání hnojiv, přičemž dojde i  ke 
snížení množství dat, která je potřeba zemědělcem evidovat. 

•	 Zemědělec bude předávat evidenci hnojení pouze na výzvu, 
a nikoli automaticky každoročně. 

•	 Další podstatnou změnou je redukce povinných údajů obsa-
žených v  evidenci hnojení v  příloze č. 2 a  vylepšení struktury 
předávaného datového souboru, který zemědělci zašlou do jed-
notného úložiště dat v  případě kontroly provedené Ústředním 
kontrolním a zkušebním ústavem zemědělským. Datový soubor 
by měl být funkčnější a měl by být schopen poté umožnit i další 
již dobrovolné výpočty bilancí organické hmoty, dusíku a fosforu.

•	 Z  důvodu usnadnění výpočtů a  úvah zemědělcům se dále 
doplňují další dvě kategorie plodin v příloze č. 6 pro průměr-
ný odběr živin plodinami, dvě kategorie zvířat v příloze č. 3 pro 
průměrný přívod živin ve hnojivech a průměrná roční produk-
ce dusíku zvířaty. Pro tekutá statková hnojiva z chovů skotu 
(kejda skotu) a kapalná organická hnojiva (digestát, fugát di-
gestátu) vyrobená z rostlinných produktů a ze statkových hno-
jiv pocházejících z chovů skotu se vzhledem k nízkému riziku 
vnosu cizorodých látek zvyšuje hodnota maximálního přívodu 
do půdy uvedená v § 7 odst. 8 vyhlášky.

Novela nařízení vlády o stanovení pravidel podmíněnosti 
plateb zemědělcům s platností od 1. 7. 2025 a 1. 1. 2026

Hlavním cílem nařízení vlády č. 80/2025 Sb., kterým se mění na-
řízení vlády č. 73/2023 Sb., je zavedení podmínek, u nichž Česká 
republika využila možnosti odložené účinnosti od roku 2025, a to 
podmínek sociální podmíněnosti a podmínek standardu dobré-
ho zemědělského a environmentálního stavu půdy (DZES 2) pro 
ochranu půd bohatých na uhlík.
Další změny v  nařízení vlády zpřesňují a  legislativně technicky 
upravují některé podmínky standardů DZES:
•	 na základě modifikace Strategického plánu SZP,
•	 v  reakci na sladění podmínek podle aktuálních úprav dalších 

národních právních předpisů,
•	 v souvislosti se zavedením podmínek standardu DZES 2 (Stan-

dard ochrana půd bohatých na uhlík), a
•	 na základě zkušeností z  implementace nových pravidel SZP 

a s tím souvisejících poznatků z příjmu žádostí, z administrace 
těchto žádostí, prováděných kontrol a odvolacích řízení.

Jedná se o změny u podmínek standardů DZES:
•	 zachování trvalých travních porostů na základě poměru trva-

lých travních porostů k zemědělské ploše (DZES 2),
•	 snižování rizika degradace půdy a eroze (DZES 5), 
•	 pokryvnost půdy (DZES 6),
•	 omezení plochy jedné plodiny (DZES 7B),
•	 minimální podíl výměry zemědělské plochy vyhrazený pro ne-

produkční plochy a zachování krajinných prvků (DZES 8),
•	 zákaz přeměny nebo orby trvalých travních porostů označe-

ných jako environmentálně citlivé oblasti s  trvalými travními 
porosty v lokalitách sítě Natura 2000 (DZES 9). 

Nová vyhláška o stanovení výrobních oblastí a výši 
ročního nájemného za požívání pozemků v přísluš-
nosti hospodaření Státního pozemkového úřadu 
platná od 1. 10. 2025

Cílem nové vyhlášky je stanovit pravidla pro stanovení ročního 
nájemného za požívání pozemků v příslušnosti hospodaření SPÚ.
Poslední novela zákona č. 503/2012 Sb. stanovila, že výše roč-
ního nájemného za tyto pozemky bude namísto původní, zá-
konem pevně dané procentní sazby dána vyhláškou Minister-
stva zemědělství, která kromě toho, že bude schopná reagovat 
na změny cen nemovitostí, zařadí jednotlivá katastrální území 
do výrobních oblastí, které budou zásadní pro výpočet ročního 
nájemného.
V návaznosti na výše uvedené nová vyhlášky stanoví:
•	 pravidla pro výpočet ročního nájemného za požívání pozemků 

v příslušnosti hospodaření SPÚ, který vychází z procentní saz-
by podle zařazení katastrálních území do výrobních oblastí,

•	 možnost odchýlení se od těchto pravidel, a  to v  případě po-
zemků, na kterých se nacházejí trvalé porosty, chmelnice, vini-
ce, ovocné sady a lyžařské vleky,

•	 podmínky pro zvýšení a snížení ročního nájemného a
•	 seznam katastrálních území s jejich zatříděním do jednotlivých 

výrobních oblastí.

Novela zákona o Státním pozemkovém úřadu platná  
od 1. 10. 2025 a 1. 1. 2026

Hlavními cíli novely zákona č. 503/2012 Sb. jsou zejména:
•	 zrušení možnosti uplatnit žádost o převod zemědělských po-

zemků v zahrádkových a chatových osadách, kdy lhůta pro po-
dání žádosti o převod pozemku v zahrádkových či chatových 
osadách již uplynula, a  pozemků nacházejících se na území 
třetích zón národních parků,

•	 rozšíření převodů na obce o  nový typ bezúplatného převodu 
ke zřízení nebo rozšíření pohřebiště, 

•	 rozšíření převodu veřejného prostranství i do zastavitelné plo-
chy, doposud bylo pouze v zastavěném území,

•	 úprava stanovení nájemného nebo pachtovného za užívání ze-
mědělských pozemků, a to prostřednictvím vyhlášky MZe,

•	 úprava způsobu úhrady kupní ceny, kdy podle nové úpravy je 
kupující nově povinen uhradit plnou výši kupní ceny před pod-
pisem kupní smlouvy,

•	 zavedení možnosti SPÚ prodávat ve veřejné soutěži o  nej-
vhodnější nabídku pozemky pouze s  výměrou do 1000 m2, 
které byly marně nabídnuty formou veřejné nabídky dle záko-
na o půdě oprávněným osobám,

•	 zavedení možnosti přednostního pachtu pro kategorii mladých 
zemědělců u zemědělských pozemků, s nimiž je příslušný hos-
podařit SPÚ,

•	 zakotvení obecné působnosti SPÚ v oblasti monitoringu eroze, 
a to rovněž s ohledem na dotační nařízení; současně se také 
MZe zmocňuje k  vydání vyhlášky, která stanoví závazný po-
stup při monitoringu eroze zemědělské půdy, vymezení odpo-
vědnosti při hlášení a záznamu o vzniku erozní události.

Dle materiálů MZe a SZIF upravil Ing. Smítal

|  Dotační a legislativní okénko
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ZHODNOCENÍ ŽNÍ – OKRES SVITAVY
V  roce 2025 v  okrese Svitavy podle sta-
tistických dat SZIF byla výměra sklize-
ných obilovin celkem 27 526,00 ha, což 
je o  999,60 ha méně než v  roce 2024. 
Největší podíl z pěstovaných obilovin tra-
dičně zaujímá pšenice ozimá s  plochou 
15 950 ha, což je oproti loňsku výměra 
nižší o 253 hektarů. Ječmene jarního bylo 
v roce 2025 zaseto a sklizeno 7 352 ha, což 
je oproti loňskému roku o  292 ha méně. 
Řepky bylo letos zaseto o 1 767,68 ha, více 
než předešlý rok, a to 9 138,58 ha. 
Průměrný výnos v okrese Svitavy u obilovin 
byl oproti roku 2024 o 1,26 t/ha vyšší, a to 
7,50 t/ha. Nejlepší výnosy tradičně zaují-
má pšenice ozimá s  průměrným výnosem 
za okres 7,98 t/ha, což je o 1,17 t/ha vyšší 

výnos než v roce 2024. Cenu za „nejlepšího 
obilnáře“ za okres Svitavy s průměrným výno-
sem obilovin 10,1 t/ha převzalo na Krajských 
dožínkách 2025 v  Pardubicích Zemědělské 
družstvo „Mezilesí“ Telecí. Podnik hospoda-
ří v  nadmořské výšce 578 m.n.m. Obiloviny 
družstvo pěstuje na výměře 308 ha. 
Průměrný výnos v okrese Svitavy u  řepky 
byl 3,56 t/ha, což je vyšší výnos o 0,84 t/ha 
než v předešlém roce. Do nominace o „nej-
lepšího pěstitele řepky“ v kraji Pardubickém 
byl za okres Svitavy nominován podnik 
ZOS Jedlová s výnosem 4,82 t/ha. Ocenění 
na Krajských dožínkách v Pardubicích pře-
vzal pan Zdeněk Skala, DiS.
Obilovinám i  řepce se obecně nejlépe 
daří v oblasti Litomyšlska a okolí Poličky. 

V  těchto lokalitách se průměrné výnosy 
u pšenice ozimé vyšplhaly a atakovaly vý-
nos přes 10 t/ha. U řepky ve stejných ob-
lastech dosáhl průměrný výnos 4,6 t/ha. 
V porovnání s loňskou sklizní byly letošní 
žně výrazně pomalejší. Po mimořádně su-
chém jaru přišly koncem června tropické 
dny, které umožnily zemědělcům zahájit 
žně. Od poloviny července, vlivem chlad-
nějšího a vlhčího počasí, nabíraly sklizňo-
vé práce výrazné zpoždění. Díky tropic-
kým teplotám ve třetím srpnovém týdnu 
bylo ke dni 24. 8. 2025 sklizeno v okrese 
Svitavy téměř 100 % osetých ploch. 

Agrární komora  
a Zemědělský svaz Svitavy

Ing. Marie Adamová

ZHODNOCENÍ ŽNÍ – OKRES ÚSTÍ NAD ORLICÍ 
V  roce 2025 byla v  okrese Ústí nad Or-
licí podle dat SZIF sklizena plocha obi-
lovin o  výměře 15 706,61 ha, což je 
o 487,89 ha více než v roce 2024, kdy bylo 
sklizeno 15 218,72 ha. Největší podíl pěsto-
vaných obilovin tradičně zaujímá pšenice 
ozimá s plochou 8 638,89 ha, následovaná 
ječmenem jarním na 2 224,54 ha. Řepka 
byla letos zaseta na 4 405,39 ha, což je 
o necelých 60 ha méně než v roce 2024.

Průměrný výnos u obilovin činil 6,80 t/ha, 
což je výrazné zlepšení oproti loňskému 
roku, kdy byl průměr pouze 5,2 t/ha. Nej-
lepší výnosy letos zaznamenala pšenice 
ozimá s průměrem 7,22 t/ha, následovaná 
ječmenem ozimým s  6,72 t/ha. Výrazně 
si polepšil také ječmen jarní, který dosáhl 
průměrného výnosu 6,77 t/ha.
Průměrný výnos u  řepky činil 3,14 t/ha, 
což je o  0,64 t/ha více než v  roce 2024. 

Tento nárůst je pozitivní zprávou, zvláště 
po loňském propadu způsobeném krupo-
bitím a extrémním počasím.
Cenu za „nejlepšího obilnáře“ za okres Ústí 
nad Orlicí s průměrným výnosem obilovin 
9,07 t/ha převzalo na Krajských dožínkách 
v Pardubicích ZOD Zálší. Tento podnik byl 
zároveň nominován i za řepku s výnosem 
4,28 t/ha. Ocenění na Krajských dožín-
kách převzal agronom pan Martin Janecký.

 

 

 
 
         Vše nejlepší, hodně zdraví, mnoho osobních i pracovních úspěchů v  
                                        novém roce 2026 Vám přeje  
                              Agrární komora a Zemědělský svaz Svitavy  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vše nejlepší, hodně zdraví, mnoho osobních i pracovních úspěchů v novém roce 2026 Vám přeje 
Agrární komora a Zemědělský svaz Svitavy

Žně v Pardubickém kraji  |
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Závěr
Rok 2025 byl pro zemědělce v okrese Ústí 
nad Orlicí náročný především kvůli deštivé-
mu červenci, který zpomalil sklizeň a kom-
plikoval vstup techniky na pole. Přesto 
žně následně proběhly velmi rychle a bez 
větších komplikací. Výnosy obilovin i řepky 

byly výrazně vyšší než v roce předchozím. 
Nejlepší výsledky byly letos dosaženy 
u pšenice ozimé, která dosáhla nejvyššího 
průměrného výnosu mezi obilovinami.
Co však zůstává problémem, jsou nízké 
výkupní ceny komodit. Mnoho zemědělců 
naráží na obtíže s odbytem – není možné 

prodat za ceny, které by odpovídaly nákla-
dům a kvalitě produkce. Tato situace před-
stavuje vážnou výzvu pro ekonomickou 
stabilitu zemědělských podniků v regionu.

Agrární komora  
a Zemědělský svaz Ústí nad Orlicí

Ing. Martina Kosová, PhD.

ZHODNOCENÍ ŽNÍ – OKRES CHRUDIM A PARDUBICE
V roce 2025 v okresu Chrudim byla výmě-
ra sklizených obilovin 16 868,84 ha, kde 
průměrný výnos byl o 0,63 t/ha vyšší než 
minulý rok a to 7,13 t/ha. Výměra sklize-
né řepky byla 5 858,24 ha s  průměrným 
výnosem 2,82 t/ha, i přes nepříznivé jarní 
mrazíky vyšší než v  roce 2024. V  okresu 
Pardubice byla výměra sklizených obi-
lovin 16 823,42 ha, kde průměrný výnos 

byl o 0,77 t/ha vyšší než v roce minulém 
a to 6,17 t/ha. Výměra sklizené řepky byla 
3 911,86 ha, tedy o 1 894,28 ha menší než 
v roce 2024. Letošní průměrný výnos byl 
2,37 t/ha, i  přes nepříznivé jarní mrazíky 
vyšší o  0,91 t/ha než loni. Celkem jsme 
v  okresech Chrudim a  Pardubice sklidili 
224 052 tun obilovin a 25 814 tun semene 
řepky. Závěrem, hlavní obiloviny dosáhly 

uspokojivých výnosů, ovšem u řepky do-
šlo v  mnoha oblastech k výraznému ko-
lísání kvality vlivem mrazů. 

Děkujeme, že i přes všechny výzvy tvoříte 
hodnoty a staráte se o naši krajinu.

Okresní agrární komora  
Chrudim a Pardubice

Kateřina Turková

|  Žně v Parubickém kraji
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ŽNĚ 2025 - POSTUP SKLIZNĚ DLE OKRESŮ

8/24/2025
Pšenice 
ozimá

Pšenice 
jarní

Ječmen 
ozimý

Ječmen 
jarní Žito Oves Tritikale

Obiloviny 
celkem Řepka

Chrudim

Celkově ke sklizni (ha) 11 484,20 328,79 1 014,71 2 610,95 19,21 900,31 510,67 16 868,84 5 858,24

Sklizeno ke dni  
aktualizace (ha)

11 484,20 328,79 1 014,71 2 610,95 19,21 900,31 510,67 16 868,84 5 858,24

Podíl sklizených ploch (%) 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00

Celkově sklizeno (t) 86 821,50 1 722,60 7 236,02 18 068,30 0,00 3 598,10 2 745,40 120 191,92 16 545,00

Průměrný výnos (t/ha) 7,56 5,24 7,13 6,92 0,00 4,00 5,38 7,13 2,82

Pardubice

Celkově ke sklizni (ha) 11 867,28 300,41 1 138,55 1 519,68 289,10 1 111,56 596,84 16 823,42 3 911,86

Sklizeno ke dni  
aktualizace (ha)

11 867,28 300,41 1 138,55 1 519,68 289,10 1 111,56 596,84 16 823,42 3 911,86

Podíl sklizených ploch (%) 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00

Celkově sklizeno (t) 77 610,33 1 365,30 6 575,15 9 096,29 1 492,90 4 558,54 3 162,19 103 860,70 9 269,64

Průměrný výnos (t/ha) 6,54 4,54 5,78 5,99 5,16 4,10 5,30 6,17 2,37

Svitavy

Celkově ke sklizni (ha) 15 950,11 323,00 2 005,48 7 352,26 178,04 1 218,18 498,93 27 526,00 9 138,58

Sklizeno ke dni  
aktualizace (ha)

15 950,11 323,00 2 005,48 7 352,26 178,04 1 121,00 498,93 27 428,82 9 138,58

Podíl sklizených ploch (%) 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 92,02 100,00 99,65 100,00

Celkově sklizeno (t) 127 282,00 2 229,00 15 243,00 51 320,00 527,26 5 706,00 3 293,00 205 600,26 32 533,00

Průměrný výnos (t/ha) 7,98 6,90 7,60 6,98 2,96 5,09 6,60 7,50 3,56

Ústí nad Orlicí

Celkově ke sklizni (ha) 8 638,89 620,53 1 671,98 2 224,54 69,07 659,67 1 821,93 15 706,61 4 405,39

Sklizeno ke dni  
aktualizace (ha)

8 622,68 620,53 1 671,98 2 224,54 69,07 659,67 1 790,14 15 658,61 4 355,86

Podíl sklizených ploch (%) 99,81 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 98,26 99,69 98,88

Celkově sklizeno (t) 62 298,85 3 532,99 11 231,91 15 058,17 262,58 3 144,06 10 884,81 106 413,37 13 662,71

Průměrný výnos (t/ha) 7,22 5,69 6,72 6,77 3,80 4,77 6,08 6,80 3,14

ŽNĚ 2025 - POSTUP SKLIZNĚ

Pardubický kraj

Stav ke dni: 24.8.2025 Pšenice 
ozimá

Pšenice 
jarní

Ječmen 
ozimý

Ječmen 
jarní

Žito Oves Tritikale Obiloviny 
celkem

Řepka

Celkově ke sklizni (ha) 47 940,48 1 572,73 5 830,72 13 707,43 555,42 3 889,72 3 428,37 76 924,87 23 314,07

Sklizeno ke dni  
aktualizace (ha)

47 924,27 1 572,73 5 830,72 13 707,43 555,42 3 792,54 3 396,58 76 779,69 23 264,54

Podíl sklizených ploch (%) 99,97 100,00 100,00 100,00 100,00 97,50 99,07 99,81 99,79

Celkově sklizeno (t) 354 012,68 8 849,89 40 286,08 93 542,76 2 282,74 17 006,70 20 085,40 536 066,25 72 010,35

Průměrný výnos (t/ha) 7,39 5,63 6,91 6,82 4,11 4,48 5,91 6,98 3,10

Žně v Parubickém kraji  |
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DALŠÍ INSPIRATIVNÍ CESTA ZEMĚDĚLCŮ Z PARDUBICKÉHO KRAJE, TENTOKRÁT DO ČESKÉHO 
STŘEDOHOŘÍ 

Ve dnech 14. – 16. října 2025 se skupina 
třiceti zemědělců z  Pardubického kraje 
vydala na tematický zájezd do malebné 
oblasti Českého středohoří. Akci organizo-
val Zemědělský svaz, územní organizace 
v Ústí nad Orlicí, a kromě odborného pro-
gramu byla spojena i  s  lázeňským poby-
tem v Lázních Mšené. 

Odborný program a exkurze 
První den byl věnován návštěvě Země-
dělského družstva Liběšice, které hos-
podaří na 1 700 ha půdy, z  toho 68 ha 
tvoří chmelnice a 17 ha sady. Družstvo se 
zaměřuje výhradně na rostlinnou výrobu. 
Diskuze s vedením družstva se týkala ne-
jen pěstování chmele, ale i  obchodních 
vztahů, vývoje cen, vlivu klimatických 
změn a  celkové situace v  zemědělství. 
Inspirací byla především otevřenost ve-
dení družstva, jejich schopnost adaptace 
na nové podmínky a důraz na kvalitu pro-
dukce i udržitelnost. 
Z důvodu výrazného zdržení na dálnici se 
bohužel nepodařilo realizovat plánova-
nou návštěvu výroby hořčice SENF, a.s. 
v Břvanech, která měla představit tradiční 
manufakturní výrobu hořčice. 
Druhý den pokračoval návštěvou Pršute-
rie Chovaneček, kde se účastníci sezná-
mili s  tradiční výrobou pršutů a  dalších 
masných specialit. Firma vznikla po pro-
deji velkého uzenářského řetězce a  dnes 
se zaměřuje na kvalitní sušené produkty, 

bohužel ne výhradně z  českého masa. 
Inspirací byla odvaha zakladatelů pustit 
se do specializované výroby s  důrazem 
na řemeslnou kvalitu, regionální identitu 
a osobní přístup k zákazníkům. 
Součástí programu byla řízená degustace 
pršutů a místních piv v minipivovaru Ka-
lich, jehož ředitel má zkušenosti z velkých 
pivovarů a  dnes zastává roli od sládka 
po etiketovače. Pivovar Kalich je příkla-
dem toho, jak lze s omezenými prostředky 
vytvořit kvalitní produkt s osobním příbě-
hem, který osloví zákazníky svou auten-
tičností. 
Třetí den byl věnován návštěvě Lovoche-
mie, a.s. v  Lovosicích, největšího výrob-
ce hnojiv v  České republice. Diskutovalo 
se o vlivu ceny zemního plynu na výrobu 
čpavku, emisních povolenkách na NO2, 
složitosti nákupu surovin a nutnosti hle-
dat nové dodavatele, například v  Číně. 
Inspirací byla technologická vyspělost 
podniku, schopnost reagovat na globální 
výzvy a otevřenost k inovacím. 
Závěrečnou zastávkou bylo depo ČD 
Praha Vršovice, kde jsme se seznámili 
s  provozem největšího střediska údržby 
vlakových souprav v ČR. I zde se ukázalo, 
že byrokracie výrazně komplikuje běžné 
opravy – jedna oprava vyžaduje množství 
dokumentace. Všechny zaujala profesio-
nalita zaměstnanců, jejich technická od-
bornost a schopnost udržet provoz v ná-
ročných podmínkách. 

Sdílení zkušeností a  lázeňský odpo-
činek 
Večerní společné posezení přispělo k ne-
formálnímu sdílení zkušeností a  aktuál-
ních problémů. Během všech exkurzí se 
ukázalo, že definované problémy v země-
dělství – jako jsou vysoké ceny energií, 
nerovné podmínky pro podnikání a  nad-
měrná byrokracie – se výrazně dotýka-
jí i  dalších přidružených oborů. Diskuze 
mezi účastníky byla velmi přínosná a ved-
la k výměně konkrétních zkušeností i ná-
vrhů na řešení. 
Lázeňský pobyt v  historickém prostředí 
Lázní Mšené poskytl účastníkům nejen 
odpočinek, ale i  prostor pro regeneraci. 
Procedury jako bylinné masáže, vířivé 
koupele či přístrojová lymfodrenáž byly 
vítaným doplňkem odborného programu. 

Závěr 
Zájezd byl inspirativní nejen díky odbor-
nému obsahu, ale i  díky možnosti sdílet 
zkušenosti napříč obory. Ukázal, že země-
dělství není izolovaným sektorem, ale že 
jeho problémy se promítají do celé ekono-
miky. Účastníci odjížděli obohaceni o nové 
poznatky, kontakty i zážitky, které mohou 
využít ve své každodenní praxi. 

Zemědělský svaz Ústí nad Orlicí
Ing. Martina Kosová, PhD.

|  Zemědělský svaz Ústí nad Orlicí
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PESTRÝ ROK 2025 PRO NAŠE ZEMĚDĚLCE
Předně jsem velmi ráda, že po dlouhé 
době vychází zase tištěné číslo zpravo-
daje Agrovenkova. Za Regionální agrární 
komoru Pardubického kraje, která s Agro-
venkovem dlouhá léta úzce spolupracuje, 
můžeme říct, že tento rok byl pro země-
dělce velmi pestrý, až si někdy říkám, že 
zbytečně moc. Únor a  březen totiž nebyl 
vůbec veselý. Po témeř padesáti letech 
nad námi visela hrozba jménem SLAK 
(slintavka a  kulhavka). Naštěstí a  díky 
zodpovědnosti samotných chovatelů, 
našich zákonodárců, státní veterinární 
správy byla učiněna preventivní opatření  
a do našich chovů se tato choroba nedo-
stala. Naštěstí pro zemědělce, ale v nepo-
slední řadě naštěstí pro samotné spotře-
bitele! Těžko by totiž někdo dokázal vyvodit 
konečné důsledky, které by to mělo. Pre-
ventivní opatření dělali zemědělci, mlékárny 
a ostatní navazující provozy a je to stálo pe-
níze navíc. Pokud by se ale musela utrácet  
zvířata ve velkém - nechci domýšlet, jaká 
katastrofa by to byla pro všechny. 

Je na zamyšlenou, že za těch dlouhých téměř 50 let, kdy byl SLAK naposledy v ČR, se nic 
moc nezměnilo. V boji s touto chorobou bychom zase tahali za kratší konec provazu.  
Je to určitě velká výzva pro vědu a výzkum. 
Letošní žně, kupodivu i přes divoký průběh počasí, dopadly dobře. Alespoň co se týká 
hektarových výnosů a kvality, i když i  toto byla velmi lokální záležitost. Bohužel hůře 
jsou na tom ceny rostlinných komodit. Často jsou na úrovni totality a  jak tušíte, vše 
ostatní jako nafta, práce, energie, ale i pořizovací náklady jiných vstupů jsou úplně někde 
jinde. Po dlouhých a dlouhých letech byly letos odměněni chovatelé. Většinou totiž živo-
čišnou výrobu dotovali právě tou rostlinnou, zatímco letos je tomu naopak.
Každý rok pořádáme spoustu akcí -  seminářů, webinářů, dny otevřených dveří, polní 
dny a  jiné akce. Jsou prioritně určené zemědělcům. Předávají si důležité informace, 
které potřebují pro své podnikání. Legislativní opatření, dotační politika a s tím spoje-
né poradenství. Inspirace a propojení mezi sebou vzájemně pro příklady dobré praxe. 
A jsou to akce i pro veřejnost – jakási prezentace zemědělství pro ty, kteří o něm mnoho 
nevědí a často mají zkreslené představy. 
Patří proto velké poděkování všem zemědělcům, kteří produkují kvalitní suroviny. V oboru, 
který přináší takovéto velké výkyvy a v přímé závislosti na počasí - ovlivní naprosté mini-
mum. Jejich kvalitní suroviny jsou základem kvalitních potravin. Řadu takových produktů 
můžete znát z naší oblíbené krajové potravinářské soutěže MLS Pardubického kraje.
Často si totiž lidé neuvědomují, že právě u zemědělců začíná kvalitní a zdravá potravina, 
po které automaticky sahají na pultech obchodů. Zemědělci se také starají o naši krajinu. 
Přeji všem dobrý závěr roku 2025, veselé Vánoce a šťastný nový rok plný dostupných 
kvalitních potravin.

Ing. Vanda Rektorisová, ředitelka Regionální agrární komory Pardubického kraje

Společně
pro budoucnost českého zemědělství 

a potravinářství

Agrární komora České republiky je největší nevládní ze-
mědělská organizace. Zastupuje všechny – malé, střed-
ní i  velké zemědělce, soukromníky i  společnosti. Její 
členové obhospodařují téměř 1,4 milionů hektarů orné 
půdy, což je zhruba 60 % zemědělské plochy. Významně 
tak přispívá k podobě českého venkova a krajiny.

Chcete se stát členem?               www.akcr.cz/krajske-ak    |     www.akcr.cz/chcisestatclenem

Naleznete u nás zájmové svazy chovatelů a pěstitelů, ale i po-
travináře, lesníky či rybáře. Řešíme každodenní problémy 
i  dlouhodobá témata. Členům pomáháme prosadit jejich 
práva k podnikání. Bojujeme za férové prostředí a silnější 
pozici českých zemědělců na jednotném evropském trhu. 
Usilujeme o  srovnatelné podmínky s  kolegy z  okolních 
zemí. Podílíme se na tvorbě agrární politiky a snažíme se 
dosáhnout co nejsilnějšího zemědělského rozpočtu. Řeší-
me podporu náročných odvětví rostlinné a živočišné výroby, 
ale věnujeme se také péči o krajinu, vodu a lesy, ekologii, 
myslivost, ochranu zvířat, rybářství a  potravinářství či 
vzdělávání.

55
okresních 
komor

2
regionální 
komory

11
krajských 
komor

Celostátní struktura

Agrarni_komora_Inzerce_A5_sirka_v1.indd   1Agrarni_komora_Inzerce_A5_sirka_v1.indd   1 22.10.2025   14:4922.10.2025   14:49

Regionální agrární komora Pardubického kraje |
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NOVÁ ŘEDITELKA STŘEDNÍ ŠKOLY ZEMĚDĚLSKÉ A VYŠŠÍ ODBORNÉ ŠKOLY CHRUDIM  
MARKÉTA HERZÁNOVÁ PŘICHÁZÍ S JASNOU VIZÍ

Markéta Herzánová je od školního roku 
2025/2026 novou ředitelkou Střední školy 
zemědělské a Vyšší odborné školy Chrudim. 
Téma zemědělství ji provází už od dětství 
a celé její profesní působení je spjato se škol-
stvím. Jejím hlavním mottem je otevřená ko-
munikace a pozitivní přístup k životu.

Jaký je Váš vztah ke škole a jak vidíte 
její budoucnost?
Celý můj profesní život je spojen se školstvím. 
První zkušenosti jsem získala na základní 
škole v Chrasti a od roku 2001 působím na 
Střední škole zemědělské a  Vyšší odborné 
škole Chrudim. Nejprve jako učitelka odbor-
ných předmětů, od roku 2022 jako zástupky-
ně ředitele pro odborné vzdělávání a 1. srpna 
2025 jsem byla jmenována ředitelkou školy.
Za těch 25 let se pro mě škola stala srdeční 

záležitostí a velmi mi záleží na její budoucnosti. Proto chci rozvíjet vazby s podniky, vysokými 
i středními školami, základními a mateřskými školami, s městem Chrudim, Spolkem absolven-
tů a přátel školy, veřejností ale i zahraničními partnery. Věřím, že právě otevřenost a spolupráce 
jsou cestou k dalšímu rozvoji školy.

Jaké je Vaše ve vize ve vzdělávání žáků?
Vizi máme jasnou: „Pomáháme růst tvému vzdělání a chováme se k přírodě a k sobě s respek-
tem.“
Naším cílem je poskytovat kvalitní vzdělání, které připraví absolventy na praxi v zemědělství 
a příbuzných oborech. Chceme vychovávat mladé lidi s pozitivním vztahem k půdě, přírodě 
i regionu, kteří budou mít chuť se dále vzdělávat a rozvíjet. Klíčem k tomu je stabilní pedago-
gický sbor složený z odborníků s praxí, jejich další vzdělávání a moderní výukové metody. Velmi 
důležitá je intenzivní spolupráce se sociálními partnery formou praxí, odborných přednášek, 
exkurzí a projektových dnů.

Jakou roli hraje oblast zemědělství ve Vaší kariéře?
Už od dětství jsem měla jasno ve výběru povolání. Pocházím ze zemědělské rodiny, tatínek 
je majitelem a jednatelem zemědělského podniku. Vyrůstala jsem v prostředí, kde si lidé váží 
půdy a mají pozitivní vztah k přírodě i ke zvířatům.
Později jsem studovala obor rostlinolékařství na České zemědělské univerzitě v Praze. Tam 
jsem zároveň absolvovala pedagogické minimum a věděla jsem, že moje místo je ve škole za 
katedrou.

|  Rozhovor s Markétou Herzánovou
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KRAJSKÉ DOŽÍNKY A 19. ROČNÍK SOUTĚŽE MLS PARDUBICKÉHO KRAJE
Pernštýnské náměstí se na tradičních 
krajských dožínkách v neděli 21. září 2025 
hemžilo návštěvníky, kteří přišli oslavit 
bohatství a tradice regionálního zeměděl-
ství. I  letos byl připraven bohatý kulturní 
program, doplněný o prezentaci místních 
specialit. Samozřejmě nechybělo vyhláše-
ní potravinářské soutěže MLS Pardubic-
kého kraje. 
Tato soutěž má za cíl podpořit místní vý-
robce potravin a  posílit povědomí spo-
třebitelů o  kvalitních regionálních pro-
duktech. Sedmičlenná odborná komise 
složená z  odborníků v  oblasti gastrono-
mie, ale také zástupců Pardubického kraje 
či Ministerstva zemědělství měla 14. srpna 
nelehký úkol. V areálu Střední školy země-
dělské a  Vyšší odborné školy v  Chrudimi 
hodnotila více než 110 výrobků od 37 regi-
onálních výrobců. 
Výrobky byly, stejně jako v předchozích le-
tech, rozděleny do čtyř kategorií. Certifikát 
„MLS Pardubického kraje 2025“ získalo 27 
výrobků, přičemž v každé kategorii byl vy-
brán také absolutní vítěz.

Mlýnské, pekárenské a cukrářské  
výrobky
V  této kategorii získalo ocenění MLS Par-
dubického kraje šest výrobků. Patřil mezi 
ně Slunečnicový chléb se sladem z  Pe-
kařství a  cukrářství Sázava, a.s., Cereální 
koláč s  hruškovou náplní z  AGRO VYSO-
ČINA BYSTRÉ a.s., Sakrajda od paní Regíny 
Gauglitz z Královských dobrot, Povidloň od 
paní Denisy Korečkové z Cukrárny a kavár-
ny Levandule a Pavlova roláda od paní An-
geliky Čížkové z Angidorty, s.r.o.
Titul Absolutního vítěze této kategorie si od-
nesl Pivní závin s makovou náplní od pana 
Ing. Davida Nováka ze Statku Uhersko.

Maso a masné výrobky
Kategorie Maso a masné výrobky měla pět 
oceněných výrobků. Certifikát obdržela 
Hovězí roštěná v pepři z MASO UZENINY 
POLIČKA, a.s., Hovězí klobása z Řeznictví 

a  uzenářství Oldřich Čejka, s.r.o., Lahůd-
ková huspenina z ŘEZNICTVÍ SLOUPNICE, 
s.r.o. a Felix z Řeznictví a uzenářství Josef 
Morávek.
Absolutním vítězem se stala Paštika 
s medvědím česnekem z Řeznictví Švan-
da, s.r.o.

Mléko a mléčné výrobky
Ve třetí kategorii komise ocenila šest vý-
robků. Certifikát MLS Pardubického kraje 
získalo Sloupnické jogurtové A2 mléko 
meruňkové ze Zemědělského družstva se 
sídlem ve Sloupnici, Kozí sýr na gril z Aure-
aBonum, s.r.o. , Sýrový košík od studentů 
ze Střední školy zemědělské a veterinární 
Lanškroun, Mléko ze Statku Apolenka od 
paní Diany Houdové a Čerstvý BIO krav-
ský sýr s  česnekem z  Bělečka z  Ranče 
Bělečko Agro, s.r.o.
Absolutním vítězem se stal Tvaroh s ra-
kytníkem a  pomerančem od pana Petra 
Součka z Minimlékárny Juliana.

Výrobky z medu a ostatní
Poslední kategorie, Výrobky z  medu 
a  ostatní, byla nejpočetnější – ocenění 
zde získalo deset výrobků. Oceněnými 
jsou Medovina od pana Martina Bystrého, 

Osvěžující letní mix – Jsem Pecka, Viš-
ňovka 25% z  FONTICULUS, spol. s  r.o., 
Pesto z  medvědího česneku od paní 
Martiny Doskočilové – Vyrobeno od Bróži, 
Med květový – louka a  les z Medovinka, 
s.r.o., Višňový sorbet od pana Josefa Bran-
dy – Pepeho zmrzlina Holice, KOHOUT 
13% (světlý speciál) od ARMAT, spol. s r.o. 
a  Smetanová zmrzlina od paní Diany 
Houdové.
Pro vyhlášení absolutního vítěze byla tato 
kategorie rozdělena do dvou skupin. Titul 
Absolutního vítěze ve skupině alkoholic-
ké nápoje získalo pivo Markrabě 13 z Kní-
žecího pivovaru Moravská Třebová, s.r.o. 
Ve skupině ostatní výrobky to byl zmrz-
linový sorbet Černý rybíz od pana Karla 
Kopeckého – Kopečková od Kopečka.

Objev roku a Spotřebitelská soutěž
Na závěr udělil radní Pardubického kraje 
pro venkov, zemědělství a  životní pro-
středí, pan Miroslav Krčil, titul Objev roku. 
Ocenění získal pan Martin Bystrý.

Zároveň v  rámci Krajských dožínek pro-
běhla také spotřebitelská soutěž, kde 
mohli příchozí ochutnat oceněné výrob-
ky a  následně hlasovat pro nejlepší MLS 
dle svých chutí. Ve spotřebitelské soutěži 
zvítězil Makový dort s meruňkovou mar-
meládou a  meruňkami od paní Angeliky 
Čížkové, Felix z Řeznictví a uzenářství Jo-
sef Morávek, Medovina od pana Martina 

MLS Pardubického kraje |
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Bystrého a Sýrový košík ze Střední školy 
zemědělské a veterinární Lanškroun.
Poděkování a výhled
Srdečně děkujeme všem výrobcům, kte-
ří se do letošního ročníku soutěže MLS 
Pardubického kraje přihlásili, a  vážíme si 
toho, že se v našem kraji vyrábí tolik kva-
litních a  chutných výrobků. Oceněným 

výrobcům gratulujeme. Aby oceněné vý-
robky snadno poznali i  spotřebitelé, do-
stali od nás výrobci samolepky „Oceněný 
výrobek Pardubického kraje“ s logem MLS, 
kterými mohou výrobky označovat.
Zakoupením lokálních výrobků podporu-
jete české zemědělce a výrobce potravin. 
Pokud si jejich výrobky oblíbíte a budete 
nakupovat opakovaně, bude to pro ně jis-
tě tím největším oceněním. Už teď se tě-
šíme, jaké chutě nám přinese jubilejní, 20. 
ročník, soutěže MLS Pardubického kraje.
Aby Vám nic neuniklo, sledujte naše 
webové stránky. Pokud se chcete dozvě-
dět více, například o  jednotlivých výrob-
cích, můžete sledovat také naše účty na   
      Facebooku – Agrovenkov
      Instagramu mls_pardubickeho_kraje.

Chcete vidět atmosféru naživo? Naske-
nujte QR kód a  ponořte se do krátkého 
sestřihu z letošních krajských dožínek!

 MLSEJTE S NÁMI!
Agrovenkov, o.p.s.

OBJEV ROKU V SOUTĚŽI MLS PARDUBICKÉHO KRAJE 2025
V soutěži MLS Pardubického kraje jsou ve-
dle certifikátů MLS každoročně udělovány 
také tituly Objev roku. V letošním ročníku 
radní Pardubického kraje pro venkov, ze-
mědělství a životní prostředí, pan Miroslav 
Krčil, ocenil jediného výrobce – pana Mar-
tina Bystrého.

Pan Martin Bystrý působí v  Opatovicích 
nad Labem na Pardubicku. Včelařství pře-
vzal po svém otci, který mu předal nejen 

bohaté zkušenosti, ale také hlubokou vá-
šeň pro včely. K včelaření přistupuje s vě-
domím, že nejde pouze o produkci medu, 
ale také o  péči o  živý organismus úzce 
spjatý s okolní přírodou. 

Jeho včelí úly se nacházejí v  klidné kraji-
ně v okolí Opatovic nad Labem, kde mají 
včely ideální podmínky k opylování květů, 
stromů a  keřů typických pro místní pro-
středí. Pan Bystrý vyrábí med a  medové 

produkty převážně z  vlastních včelstev, 
o která pečlivě a citlivě dbá, aby byla za-
chována maximální přírodní kvalita vý-
sledných produktů.

Do soutěže MLS Pardubického kraje 2025 
přihlásil svou Medovinu, která získala oce-
nění jak od odborné poroty, tak v  rámci 
spotřebitelské soutěže. Medovina vzniká 
převážně z  květového medu, jehož podíl 
činí přibližně 40 %. Není nijak dochuco-
vána, dobarvována ani dolihována, což  
jí dodává čirou, jiskřivou barvu a výraznou 
medovou vůni. Je vyráběna za studena, 
bez vaření, aby byly zachovány cenné pří-
rodní látky obsažené v medu.

|  MLS Pardubického kraje
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1/ PAVLOVA ROLÁDA – Angelika Čížková – Angidorty s.r.o., 2/ OSVĚŽUJÍCÍ LETNÍ MIX – Jsem Pecka,   
3/ SLUNEČNICOVÝ CHLÉB SE SLADEM – Pekařství a cukrářství Sázava, a.s., 4/ HOVĚZÍ ROŠTĚNÁ  
V PEPŘI – MASO UZENINY POLIČKA, a.s.

agrovenkov mls_pardubickeho_kraje www.agrovenkov.com / www.mlspardubickehokraje.cz / www.pardubickykraj.cz
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Kupujte kvalitní české regionální potraviny vyrobené v Pardubickém kraji. To je to nejlepší, co můžete udělat pro sebe 
i pro své děti. Děkuji za Vaši podporu poctivých českých zemědělců a potravinářů.

Miroslav Krčil, radní Pardubického kraje pro venkov, 
zemědělství a životní prostředí

Oceněné výrobky za rok 2025
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5/ CEREÁLNÍ KOLÁČ S HRUŠKOVOU NÁPLNÍ – AGRO VYSOČINA BYSTRÉ, a.s., 6/ FELIX – Josef Morávek – 
Řeznictví a uzenářství, 7/ MEDOVINA – Martin Bystrý, 8/ SMETANOVÁ ZMRZLINA – Ing. Diana Houdová – 
Statek Apolenka z.s., 9/ SÝROVÝ KOŠÍK – Střední škola zemědělská a veterinární Lanškroun, 10/ ČERSTVÝ 
BIO KRAVSKÝ SÝR S ČESNEKEM Z BĚLEČKA – Ranč Bělečko Agro s.r.o., 11/ PESTO Z MEDVĚDÍHO  
ČESNEKU – Ing. Martina Doskočilová
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12/ LAHŮDKOVÁ HUSPENINA – ŘEZNICTVÍ SLOUPNICE s.r.o., 13/ KOZÍ SÝR NA GRIL – AureaBonum, s.r.o., 
14/ PAŠTIKA S MEDVĚDÍM ČESNEKEM – Řeznictví Švanda, s.r.o., 15/ SLOUPNICKÉ JOGURTOVÉ A2 MLÉKO 
MERUŇKOVÉ – Zemědělské družstvo se sídlem ve Sloupnici, 16/ MARKRABĚ 13 – Knížecí pivovar Moravská 
Třebová s.r.o., 17/ KOHOUT 13%, SVĚTLÝ SPECIÁL – ARMAT, spol. s r.o., 18/ HOVĚZÍ KLOBÁSA – Řeznictví  
a uzenářství Oldřich Čejka, s.r.o., 19/ MED KVĚTOVÝ – LOUKA A LES – Medovinka, s.r.o.
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 www.agrovenkov.com / www.mlspardubickehokraje.cz / www.pardubickykraj.cz agrovenkov mls_pardubickeho_kraje

20/ ČERNÝ RYBÍZ – SORBET– Karel Kopecký – Kopečková od Kopečka, 21/ POVIDLOŇ – Denisa Korečková 
– Cukrárna a kavárna Levandule, 22/ MLÉKO – Ing. Diana Houdová – Statek Apolenka z.s., 23/ SAKRAJDA – 
Regína Gauglitz – Královské dobroty, 24/ VIŠŇOVKA 25% – FONTICULUS, spol. s r.o., 25/ VIŠŇOVÝ SORBET 
– Josef Branda, 26/ PIVNÍ ZÁVIN S MAKOVOU NÁPLNÍ – Ing. David Novák – Statek Uhersko, 27/ TVAROH  
S RAKYTNÍKEM A POMERANČEM – Petr Souček – Minimlékarna Juliana
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ŘEZNICTVÍ A UZENÁŘSTVÍ MORÁVEK

Řeznictví Morávek patří mezi rodinné 
firmy, které si dokázaly vybudovat silné 
jméno díky poctivému řemeslu, důrazu 
na kvalitu a  vztahu k  regionu. Založil ho 
v roce 1992 pan Josef Morávek a dnes na 
jeho práci navazuje syn Lukáš, který ctí 
poctivé řemeslo, tradici a důraz na kvalitu, 
zároveň ale přináší nové nápady a moder-
ní přístup. V rozhovoru mluví o tom, jaké 
to je pokračovat v  rodinné tradici, co pro 
něj znamená poctivé maso a  kam chce 
značku Morávek posunout dál.

Co pro vás osobně znamená poctivé 
maso a poctivé řeznické řemeslo?
Je to pro nás jasný směr, kterým jdeme již 
od roku 1992. Maso pro naše zákazníky je 
výhradně původem ČR, konkrétně z naše-
ho regionu. Naši řezníci ho denně již v brz-
kých ranních hodinách připravují a porcují, 
aby mohlo být hned ráno v pultech našich 
čtyř firemních prodejen nebo u zákazníků 
v restauracích či jídelnách. Naši dodavate-
lé hovězího skotu a jatečných vepřů jsou 
již mnoho let stejní, a jsou jimi zemědělci 
a  zemědělská družstva z  okolí Vračovic, 
kde je sídlo našeho rodinného řeznictví.

Jaké to je pokračovat v rodinné tradici, 
kterou založil váš otec?
Obor řeznictví nepatří k  úplně tomu nej-
jednoduššímu řemeslu, je hodně členitý 
a náročný vůči požadavkům veterinárních 
směrnic, zákonů a vyhlášek. Když chcete 
dělat svoji práci zodpovědně a  co nejlé-
pe, jak to je jen možné, což je můj cíl, tak 
tomu musíte věnovat mnoho času a úsilí. 
Jak při manuální práci, tak i ve strategic-
kém myšlení, jak zákazníka oslovit a pře-
svědčit ho, že svoje řemeslo myslíte a be-
rete opravdu vážně. Jsem vyučený řezník, 
moje práce mě baví. V  našem rodinném 
řeznictví pracují všichni členové rodiny, 
což je důležitá a  pevná základna srdce 
Řeznictví Morávek.

Jaké nové nápady nebo změny jste  
do provozu přinesl vy sám?
Doba jde hodně rychle dopředu, ne-
smí se usnout na vavřínech, jinak se to 
pak hodně těžko dohání. Moje budoucí 
vize v  modernizaci a v  nových nápadech 
je vždy na základě podnětů zákazníků 
(co jim v  nabídce sortimentu nebo slu-
žeb chybí). Co se týče služeb, které jsme 
propojili s  našim řeznictvím, tak byl prv-
ně v  roce 2011 Gril servis (půjčovna grilů 
a  jiného vybavení pro Vaši grilovací pár-
ty). Momentálně máme v  nabídce více 
jak 30 grilů různých typů a  kapacit, tato 
služba funguje formou e-shopu na webu 
www.moravek-grilservis.cz. Dále nabízíme 
službu zabijaček na klíč, službu komplet-
ního cateringu a  provozujeme eventovou 
zážitkovou restauraci Čestr v Ústí nad Orlicí 
v Hylvátech. Letošní novinkou je také náš 
nový řeznický e-shop s  dosahem po celé 
ČR. Naši nabídku včetně služeb najdete 
nově na webu www.masonasbavi.cz.

Které produkty jsou ve vaší nabídce 
nejžádanější?
Vše záleží tak trošku na ročním období, 
přes léto je hodně žádaný náš grilovací 
program, který čítá více jak 50 druhů masa 
připraveného na gril v  různých úpravách. 

Momentálně začíná doba zabijačkových 
produktů, vyrábíme klasiku a  ctíme řez-
nické tradice a  postupy. Příkladem: ja-
ternice obsahují játra, jsou špejlované, 
a  tlačenka obsahuje vývar z  kůží místo 
dnes hodně používané želatiny a různých 
náhražek. Máme více jak 30 různých oce-
nění od MLSu Pardubického kraje, přes 
Regionální potravinu a také ocenění Řez-
nicko-uzenářská prodejna roku. Stabilně 
celoročně prodávaný masný výrobek je: 
Vepřová šunka – výběrová, Vídeňský pá-
rek ve skopovém střívku, Pečená sekaná 
a  celkově i  uzená masa. Na Vánoce zase 
vyhrává v množstevním prodeji naše Vin-
ná klobása.

Máte před Vánocemi nějakou novinku 
v sortimentu?
Novinky máme každý rok. Sortiment se 
musí částečně doplňovat, aby si naši zá-
kazníci vždy vybrali jak ten svůj oblíbený 
výrobek, tak i nějakou tu novinku se svým 
příběhem. Letošní novinky jsou doplněné 
výrobky skleněného programu, kterých 
je již více jak 10. Od letošního podzimu 
vyrábíme Vračovickou šunku nejvyšší ja-
kosti a čtveřici trvanlivých salámů (FELIX, 
Skalák, Paprikáč, Dračí dech). Tento sor-
timent, šunka nejvyšší jakosti a trvanlivé 
salámy, nám v sortimentu ještě do nedáv-
na chyběl.

Kam byste chtěl značku Řeznictví  
Morávek posunout v příštích letech?
Naše budoucí vize je nijak výrazně se ne-
rozšiřovat, ještě více se zaměřit na sorti-
ment a  služby, které aktuálně nabízíme, 
a vylepšit je ještě více, včetně efektivity. 
V  minulém a  letošním roce prošla celko-
vou rekonstrukcí provozovna v  Ústí nad 
Orlicí a  uzenářská výroba ve Vračovicích, 
tak věřím, že se našim spolupracovní-
kům bude dobře pracovat a  budou stále 
vyrábět ty nejlepší uzenářské výrobky pro 
naše zákazníky. 

Touto formou bych chtěl poděkovat všem 
pracovníkům našeho rodinného řeznictví 
Morávek za jejich pečlivě odvedenou práci 
a našim zákazníkům a odběratelům za je-
jich věrnost a přízeň.

Lukáš Morávek 
zástupce rodinného řeznictví

Rozhovor s Lukášem Morávkem |
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RODINNÉ FARMY SE STALY SOUČÁSTÍ ČESKÉHO PRÁVNÍHO ŘÁDU
Novela zákona o  zemědělství, která se 
koncem léta stala součástí českého práv-
ního řádu, obsahuje definici rodinného ze-
mědělského hospodaření. Stanovuje také 
podmínky pro získání postavení rodinné 
farmy a  zavádí evidenci, prováděcí vy-
hláška pak určuje maximální velikost ro-
dinné farmy. Rodinná zemědělská hospo-
dářství mohou vznikat od ledna příštího 
roku. Asociace soukromého zemědělství 
ČR takový model hospodaření prosazuje 
dlouhodobě, podílela se na přípravě i pro-
jednání příslušné novely a  motivuje hos-
podařící zemědělce, aby o toto postavení 
pro svá hospodářství zažádali. 
Novela, kterou po schválení oběma ko-
morami Parlamentu ČR podepsal koncem 
srpna prezident Petr Pavel, poskytuje za-
tím jen základ pro zjednodušení adminis-
trativy spojené s hospodařením rodinných 
farem. Přesto je zakotvení rodinného způ-
sobu hospodaření v českém právním řádu 
pro sedláky a farmáře důležitým krokem. 
Jednou z  podmínek pro udělení statutu 
rodinného způsobu hospodaření je totiž 
vazba mezi sídlem podnikatelského sub-
jektu a místem zemědělského podnikání, 
prokázaná přímo v registru půdy LPIS po-
lohou alespoň části pozemků v konkrétní 
obci. Podnikání v místě sídla nebo bydliště 
zemědělce odlišuje rodinná zemědělská 
hospodářství od velkých zemědělských 
podniků, koncernů a holdingů. Kromě sa-
motné novely zákona vznikla i  vyhláška, 
která stanovuje, že nevyšší možná výmě-
ra půdy v režimu rodinného způsobu hos-
podaření je 1 000 ha.

Rodinné zemědělské hospodářství de-
finuje zákon jako zemědělského podni-
katele, který je právnickou osobou nebo 
společností podle občanského zákoníku, 
jejímiž společníky jsou sdružení země-
dělští podnikatelé jako fyzické osoby 
s  přiznaným statutem člena rodinného 
zemědělského hospodářství. Oba typy 
rodinného zemědělského hospodářství 
musí vedle rodinných vazeb především 
splnit definici mikropodniku podle dopo-
ručení Evropské komise 2003/361/ES ze 
dne 6. května 2003 o definici mikropod-
niků a malých a středních podniků. Rodin-
ná farma bude muset tedy zaměstnávat 
nejvýše deset pracovníků a nepřesáhnout 
roční obrat dva miliony eur (asi 53,2 milio-
nu Kč). Postavení rodinného zemědělské-
ho hospodářství či člena takového hospo-
dářství bude žadatelům udělovat podle 
předlohy Státní zemědělský intervenční 
fond (SZIF).
Farmy s postavením rodinných zeměděl-
ských hospodářství mají dle schválené 
novely možnost výhradního používání 
označení rodinného zemědělského hos-
podaření v názvu, na svém výrobku, v re-
klamě nebo v popisu své činnosti. Novela 
také přináší usnadnění chovatelům zvířat 
na rodinných farmách, pro základní cho-
vatelské zákroky bude stačit dvouletá 
praxe s chovem.
Rodinné farmy hrají podle předkladatelů 
novely z  řad poslanců nezastupitelnou 
roli v  zemědělské výrobě v  Česku, ať už 
z pohledu zajištění zemědělské produkce, 
tvorby pracovních míst či inovativnosti. 

Mají také značný kulturní a  sociální vý-
znam. Majitelé rodinných farem bydlí 
v blízkosti působení svých podniků a při-
spívají k  budování komunitní soudrž-
nosti i  upevňování mezilidských vztahů. 
Poslanci předpokládají, že do dvou let 
od účinnosti novely zákona by mohlo 
v  Česku mít postavení rodinného země-
dělského hospodaření kolem 2 000 pod-
nikatelských subjektů.
Asociace soukromého zemědělství ČR 
(ASZ ČR) považuje podporu rodinných 
farem za klíčovou prioritu, která je v sou-
ladu se strategickými zájmy nejen České 
republiky, ale také Evropské unie. „Ačkoli 
současné znění novely poskytuje zatím 
jen úplný základ pro budoucí naplnění 
definice rodinného zemědělského hos-
podaření a skutečné omezení byrokracie, 
je důležité, aby si soukromě hospodařící 
zemědělci o toto postavení říkali. Jen tak 
bude možné prosadit další zjednodušení 
administrativy pro rodinné farmy. Sedláci 
pracují v místě, kde i žijí a kde mají díky své 
činnosti dobré jméno. Postavení rodinné 
farmy definované přímo v  právním řádu 
jim pomůže získat vliv, potřebný k  pro-
sazení svých zájmů. Právně definovaný 
status umožní celé společnosti rozlišovat 
podstatu modelu lokálně ukotveného ze-
mědělství. Pokud bude o právní postavení 
rodinné farmy zájem, získá lokálně uko-
tvený způsob zemědělského podnikání 
silnější pozici v rámci celého odvětví,“ říká 
předseda ASZ ČR Jaroslav Šebek.

Ing. Vladimír Mikeš, mediální oddělení 
Asociace soukromého zemědělství ČR

|  Asociace soukromého zemědělství ČR
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ROZHOVOR S ŘEDITELEM AGRO LIBOMĚŘICE a.s. JIŘÍM VRZÁČKEM

Jaké je hlavní zaměření společnosti AGRO 
Liboměřice a.s.? Mohl byste stručně při-
blížit klíčové oblasti výroby? 
Naše společnost AGRO Liboměřice a.s. 
hospodaří na 1 884 hektarech zeměděl-
ské půdy ve 24 katastrálních územích 
s nadmořskou výškou od 300 do 600 m 
nad mořem.
Jsme firma, která je založena na živočišné 
i rostlinné výrobě a zároveň provozujeme 
bioplynovou stanici o výkonu 549 kW. 
V  živočišné výrobě se specializujeme 
na chov Červenostrakatého skotu s  pro-
dukcí mléka a  masa. Celkem chováme 
2 300 kusů skotu a  z  toho 740 dojnic. 
Užitkovost našich dojnic je 9 500 litrů  
na kus. Mléko dodáváme prostřednictvím 
MHD Střední Čechy do mlékárny Prago-
laktos. Všechny býky vykrmujeme a pro-
dáváme ve stáří 17–18 měsíců o průměrné 
váze 750 kg. Přírůstek se tak pohybuje 
okolo 1,5 kg na kus a den. Ročně prodáme 
na jatky cca 400 ks býků. 
Hlavními plodinami v  rostlinné výrobě 
jsou především pšenice, ječmen a  řepka 
ozimá. Pro potřeby naší živočišné výroby 
a  krmení bioplynové stanice pěstujeme 
na 430 hektarech kukuřici na siláž. 

Jaké stroje a moderní technologie ve va-
šem podniku užíváte? 
Využíváme zejména kolové traktory Fendt 
a John Deere. Kombajny a řezačku máme 
od firmy Claas. Celou výměru kukuřice 
sejeme metodou strip-till, vlastníme RTK 
stanici k přesnému přenosu dat. 
V  živočišné výrobě využíváme monitoring 
dat pomocí krčních respondérů. Sledujeme 
u dojnic jejich aktivitu, zdraví a příznaky říje. 

Jak hodnotíte letošní sklizeň? 
Letošní sklizeň bohužel ovlivnilo červenco-
vé deštivé počasí a nestálé teploty. Poma-
lejší průběh sklizně se projevil i na našich 
výsledcích. Výnosy pšenice ozimé a řepky 
ozimé byly u nás pod průměrem poslední 
dekády. Naopak sklizeň kukuřice a  její vý-
nos mi udělal radost a věřím, že se to proje-
ví i na užitkovosti mléka v příštím roce. 

Jak je to s  prodejem plodin? Prodáváte 
i některé své vlastní výrobky?
Prodej rostlinných komodit je téma, které 
nás zemědělce trápí. Ceny krmné pšeni-
ce a  řepky ozimé zdaleka nedosahují vy-
naložených nákladů. Ročně prodáváme 
okolo 600 t řepkového semene a  700 t 
krmné pšenice obchodním firmám, které  
se na výkup komodit specializují. 
Z  vlastních výrobků prodáváme našim 
členům, akcionářům a  zaměstnancům 
pouze hovězí maso v podobě cca 10 kilo-
vých balíčků různých částí.
 
Jak přistupujete k  zapojení mladých lidí 
do zemědělství? 
Rádi bychom rozšířili naše řady o  mladé 
zemědělce, ale kde je vzít? Bohužel nezá-
jem o  tento obor začíná již na základních 
školách, a to především u učitelů a ředitelů 
škol. Měl jsem takovou naivní představu, 

že napíši do základních škol širokého okolí 
a pozvu je na naši moderní farmu v Nových 
Lhoticích. Zaplatíme školám autobus nebo 
se domluvíme na jiné formě dopravy a oni 
vezmou žáky 6.–8. tříd a přijedou na výlet. 
A  třeba to některé žáky osloví a  půjdou 
studovat tento krásný obor. A víte, jak to 
dopadlo? Navštívily nás jen dvě základ-
ní školy, a to ty, které to mají nejblíž. A to 
školy z  Bojanova a  ze Seče. Devadesát 
procent oslovených škol ani neodpovědělo  
na email. Ale nevzdávám to. Oslovím  
je opět na jaře a budu doufat, že se to třeba 
zlepší. Ukázat dětem, které se rozhodují na 
jakou školu či učební obor jít, práci, která  
je tak pestrá a  zajímavá, navíc spojená 
s přírodou a zvířaty má podle mě smysl.
 
Spolupracujete s  místními školami, ob-
cemi nebo jinými regionálními subjekty? 
Spolupracujeme zejména se Střední ze-
mědělskou školou v  Chrudimi. Její žáci 
k nám chodí na praxi a na brigády. 
Místní školy a školky sponzorujeme, stej-
ně tak i  místní hasičské sbory a  spolky. 
Provozujeme také kuchyň a s tím je spo-
jen i rozvoz obědů pro bývalé zaměstnan-
ce a občany sousedních vesnic. 
Se starosty obcí, ve kterých hospodaříme, 
máme myslím velice vstřícný vztah a tak 
se navzájem podporujeme a  když je po-
třeba, tak i spolupracujeme. Vážím si jejich 
podpory v našem podnikání a chtěl bych 
jim za to touto cestou moc poděkovat. 

Jaká jsou vaše očekávání a plány pro pří-
ští rok? 
Tak nejdříve k  těm plánům. Chtěli bychom 
zahájit stavbu speciálního zastřešeného 
silážního žlabu v Nových Lhoticích, na jejímž 
stavebním povolení nyní pracujeme. Rádi 
bychom také zainvestovali do obměny za-
řízení v rostlinné výrobě. A v neposlední řadě 
bychom chtěli navýšit mzdy našich zaměst-
nanců, protože si to prostě zaslouží. 
A očekávání? Tak ty jsou velká, ale střízli-
vá. Změní se nám pan ministr a ten bude 
muset vyjednávat co nejlepší podmínky 
pro naše zemědělce na další období SZP 
Evropské unie, ale zároveň ho nečeká vů-
bec nic lehkého ani na domácí zeměděl-
ské scéně. Já jen doufám, že to dotační 
kyvadlo se vrátí směrem k  produkčním 
zemědělcům jakékoliv velikosti a  selský 
rozum zvítězí nad teorií a předsudky. 

Rozhovor s Jiřím Vrzáčkem  |
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SETKÁNÍ DRŽITELŮ REGIONÁLNÍ ZNAČKY KRAJ PERNŠTEJNŮ – INSPIRACE, SPOLUPRÁCE 
A NOVINKY Z REGIONU

Ve velkém sále Měst-
ského úřadu v  Sezemi-
cích se ve středu 15. říj-
na 2025 konalo setkání 
producentů regionální 
značky Kraj Pernštejnů 

regionální produkt®, která sdružuje vý-
robce, řemeslníky a poskytovatele služeb 
z  území Pardubic, Bohdanečska, Holicka 
a regionu Kunětické hory. Akci uskutečně-
nou díky finančnímu příspěvku Celostát-

ní sítě pro venkov 
pořádala MAS Regi-
on Kunětické hory, 
z.s. a  zúčastnilo se 
jí 32 osob z řad pro-
ducentů značky Kraj 

Pernštejnů, koordinátorů značky a dalších 
zájemců o tuto oblast. 
První prezentací byl vzdělávací seminář 
„Marketing značky“ vedený Ing. Kateřinou 
Kantorovou, Ph.D. z Univerzity Pardubice. 
Lektorka přiblížila, co tvoří silnou značku 

a  jak mohou regionální producenti lépe 
komunikovat své hodnoty – od ujasnění 
identity značky přes jednotnou prezen-
taci až po efektivní využití online a offline 
kanálů. Tento seminář rozvinul aktivní dis-
kuzi producentů, jejichž poznámky a ná-
pady jsou pro koordinátory značky skvělá 
zpětná vazba, která pomůže do budoucna 
rozšiřovat povědomí o  značce Kraj Pern-
štejnů efektivněji.
Následovaly aktuality ze světa Kraje Per-
nštejnů, kde byly producentům a  dalším 
hostům představeny proběhlé aktivity 
na podporu značky a  plánované kroky 
na další období. Jednou z nejbližších aktivit 
bude v prosinci 2025 vyhlášení již 4. výzvy 
Kreativní vouchery pro Kraj Pernštejnů. 
Tato výzva je určena pro držitele regio-
nální značky KRAJ PERNŠTEJNŮ regionální 
produkt® a je zaměřena na podporu mar-
ketingových aktivit v  podobě spolupráce 
s  profesionálními tvůrci webů, fotografy, 
grafiky atd. z celého Pardubického kraje.

Dalšími prezentacemi byly dotační pří-
ležitosti SZP. Ing. Kristýna Holečková 
z MAS Region Kunětické hory, z.s. popsa-
la dosavadní čerpání a plány do budouc-
na: „Na přelomu roku 2024/2025 jsme 
vyhlašovali 1. výzvu ze SZP, nyní jsou 
vybrané projekty v  realizaci a  začátkem 
roku 2026 plánujeme vyhlásit 2. navazu-
jící výzvu.“ Další výzvy ze SZP představily 
zástupkyně MAS Holicko, o.p.s. a  MAS 
Bohdanečsko, z.s.
Účastníci se také seznámili s  aktivitami 
Celostátní sítě pro venkov, které zajíma-
vě prezentovala Ing. Miroslava Stárko-
vá. Představila realizované kroky a  plány 
na další období, které podporují rozvoj 
venkova a spolupráci mezi místními akté-
ry. S účastníky také sdílela 3 videa – pří-
klady dobré praxe, které byly pro všechny 
podnětnou inspirací.
Závěrečná diskuze potvrdila, že mezi dr-
žiteli značky Kraj Pernštejnů panuje chuť 
sdílet zkušenosti, navazovat spolupráci 
a  společně posilovat povědomí o  regio-
nálních produktech z  Kraje Pernštejnů. 
„Těší nás, že se setkání zúčastnil tak vy-
soký počet hostů. Právě osobní kontakt, 
výměna zkušeností a  společné vzdělá-
vání jsou klíčem k tomu, aby značka Kraj 
Pernštejnů dál rostla a byla v regionu vi-
dět,“ sdělila koordinátorka značky Marti-
na Doležalová. 

ZA PŘÍKLADY DOBRÉ ZEMĚDĚLSKÉ PRAXE
Nechte se inspirovat příklady dobré ze-
mědělské praxe a  úspěšnými projekty 
z  Programu rozvoje venkova v  Pardu-
bickém kraji. Po načtení QR kódu získá-
te přístup k  sérii videoreportáží z  farem 
a  zemědělských podniků napříč celým 
Pardubickým krajem. Objevte přístupy, 
které fungují, a  nahlédněte do každo-
denní praxe místních hospodářů.

|  Regionální značky

|  Příklady dobré zemědělské praxe
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CO SE PODAŘILO NA MAS ORLICKO, Z.S. V ROCE 2025
Na jaře 2025 byla vyhlášena výzva zaměřená na podporu zeměděl-
ského a lesnického podnikání, do které bylo předloženo 61 žádostí, 
z nichž 33 podniků ve výši 17 mil.  Kč se podařilo Radou MAS vybrat 
k podpoře. Aktuálně jsou v administraci na RO SZIF.
Co se plánuje v roce 2026
Příprava výzvy na pořízení dronů
Na základě potřeb v území se Rada MAS ORLICKO, z.s. rozhod-
la vyhlásit další výzvu na pořízení dronů pro myslivecké spol-
ky, které mají pomoci ve vyhledávání zvěře v porostech pro její 
ochranu a při zemědělských prací. 
V návaznosti na toto rozhodnutí Rady začala MAS ORLICKO, z.s. 
připravovat 4. výzvu ze SP SZP na FICHI 5 – Základní služby 

a obnova obcí, kterou je plánováno vyhlá-
sit začátkem roku 2026.
Žadatelé: obce, svazky obcí, jejich pří-
spěvkové organizace a nestatní neziskové 
organizace
Předpokládaná alokace 4. výzvy Fiche 5: 1 700 000 Kč
Aktivity: Kulturní, spolková a společenská zařízení, včetně komu-
nitních center, center vzdělávání a knihoven
Způsobilé výdaje: investice do technologií
Své projektové záměry je možné zasílat na MAS ORLICKO, z.s. po-
mocí formuláře na webu 
(viz níže odkaz na „Sběr projektových záměrů“).

Rok Podpořená aktivita + způsobilé výdaje Finanční alokace

2026

Zpracování a uvádění produktů na trh
• Investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro zpracování a uvádění produktů na trh

8,4 mil. Kč
Nezemědělské podnikání
• Investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro nezemědělské podnikání

Bližší podmínky budou stanoveny před samotným vyhlášením 
jednotlivých výzev. V případě zájmu je možné konzultovat již nyní 
své projektové záměry.

Sběr projektových záměrů
Pokud máte v hlavě jakýkoli projektový záměr, prosíme Vás o vlo-
žení do formuláře pro sběr projektových záměrů v  území MAS 
ORLICKO, který naleznete i pod přiloženým QR kódem, nebo na 
webových stránkách https://mas.orlicko.cz/. Průběžný sběr zá-
měrů je pro nás důležitým zdrojem informací pro správné zacílení 
podpory. 
Podání dalších informací: Ing. Alice Brožková
projektová manažerka SP SZP
a.brozkova@mas.orlicko.cz, tel.: 735 755 724
www.mas.orlicko.cz

Harmonogram dalších výzev ze SP SZP
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Na základě potřeb v území se Rada MAS ORLICKO, z.s. rozhodla vyhlásit další výzvu  
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Aktivity: Kulturní, spolková a společenská zařízení, včetně komunitních center, center 
vzdělávání a knihoven 

Způsobilé výdaje: investice do technologií 

Své projektové záměry je možné zasílat na MAS ORLICKO, z.s. pomocí formuláře na webu  
(viz níže odkaz na „Sběr projektových záměrů“). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Místní akční skupiny  |



25ZPRAVODAJ AGROVENKOV11 - 2025

OHLÉDNUTÍ SE ZA NOVINKAMI V SORTIMENTU SPOLEČNOSTI KLAS NEKOŘ A.S. NA VÝSTAVĚ 
NAŠE POLE 2025.
Na stánku společnosti KLAS Nekoř a.s. na 
akci Naše pole v Nabočanech byla v oblasti 
závěsné techniky k vidění zajímavá novin-
ka – kypřič s aktivními pracovními orgány 
pro pásové zpracování půdy v  technologii 
Strip Till. Měl modrou barvu a  vyrobila jej 
švýcarská firma Baertschi Agrartecnic AG 
založená roku 1883. 
Aktivní strip-till Baertschi Oekosem 
6R500 provádí pomocí šesti rotorů ky-
pření půdy v  pruzích s  roztečemi 50 cm. 
Výrobce nabízí varianty roztečí – 37,5 / 50 
/ 70 nebo 75 cm v různém počtu řádků.

Vyšší schopnost zachytávat vodu
Tím, že je půda v  pásech zpracovávána 
rotory kypřiče Baertschi Oekosem ak-
tivně, má i  vyšší schopnost zachytávat 
srážkovou vodu, čímž se pozemek stává 
odolnější vůči vodní erozi. Rotory také 
v půdě vytvářejí více prostoru pro rozvoj 
kořenů pěstovaných plodin. Kypřič dovo-
luje i  osazení tříbodovým závěsem pro 
připojení secího stroje, takže pak je mož-
ný současný výsev při jedné jízdě. 

Kypřič Baertschi Oekosem 6R500 provádí 
pomocí šesti rotorů kypření půdy v pruzích 
s roztečemi 50 cm. 

Foto Petr Beneš

Se zapracováním hnojiv
Je-li traktor osazen zároveň čelně nese-
ným zásobníkem, pak se před kypřičem 
mohou na povrch pole aplikovat hnojiva, 
která rotory kypřiče Baertschi Oekosem 
následně promísí s půdou. Hnojivo může 
být zapraveno do hloubky 7 až 15 centi-
metrů. Rovněž i  v  podmínkách výskytu 
velkých objemů organické hmoty na po-
vrchu pozemku kypřič Baertschi Oeko-
sem 6R500 funguje velmi dobře. 

Nože osazené na rotorech se nechají 
po opotřebení vyměnit. Pracovní hloubku 
lze hydraulicky z  kabiny traktoru plynule 
přestavovat v intervalu 15 až 25 cm. Pou-
žívání kypřiče Baertschi Oekosem 6R500 
znamená, že se kultivuje pouze 40 pro-
cent plochy pozemku a 60 procent zůstá-
vá nezpracováno. Technologii aktivního 
Strip Tillu lze využívat pro pěstování nejen 
u zeleniny, ale též u cukrové řepy či řepky 
a  zejména též kukuřice. Pracovní rych-
lost se pohybuje v rozmezí 8 až 10 km/h 
a energetické nároky na agregovaný trak-
tor jsou shodné s  orbou. Více informací 
o výrobci Baertschi lze nalézt na adrese: 
www.baerschi.com/rotor-striptill 

Motor traktoru Claas Axion 870 Cmatic po-
skytuje o 31 k vyšší výkon, než u traktoru 
Claas Axion 850: jmenovitý výkon je na 
úrovni 270 k, maximální pak 295 k 

Foto Petr Beneš

Výkon, šplhající ke 300 k
Aktivní kypřič byl vystavený v  agrega-
ci s  traktorem Claas Axion 870 Cmatic. 
Traktor je poháněn šestiválcovým moto-
rem FPT o objemu 6,7 l. Změny v oblasti 
spojky a  řídicího software u  ventilátoru 
Visco mají za následek ještě spolehlivěj-
ší chlazení motoru za všech okolností. 
Motor poskytuje o 31 k vyšší výkon, než 
u  traktoru Claas Axion 850: jmenovitý 
výkon je na úrovni 270 k, maximální pak 
295 k. 
Top model řady Axion 800 je k  dostá-
ní pouze s  plynulou převodovkou ZF-
-Terramatic TM 28. V  praxi toto spojení 
přesvědčilo dobře propracovanou vzá-
jemnou regulací motoru a  převodovky. 
Převodovka má tři rozsahy rychlostí, 
a v každém rozsahu jsou v paměti řídicí 

jednotky uloženy odlišné minimální otáč-
ky motoru. Rovněž při reverzaci reaguje 
traktor v jednotlivých rozsazích odlišně. 
Claas Axion 870 se pyšní pěknou hod-
notou celkové dovolené hmotnosti – 
15 t. Užitečné zatížení tak dosahuje 5 t, 
takže si poradí i s těžkými nesenými se-
cími kombinacemi. Svůj podíl na tom má 
nová přední náprava. Má integrované 
brzdy a  na rozdíl od ostatních traktorů 
řady Axion 800 není jejím dodavatelem 
americká firma Dana, ale italský výrob-
ce Carraro. Odpružení nápravy má název 
„PROACTIV“. Speciálně tvarovaná čelní 
konstrukce nabízí přímo nad přední ná-
pravou široký prostor pro chladiče. 

Přehledné ovládání
Se standardní výbavou plynulou převo-
dovkou souvisí i vybavení Cebis s ovlá-
dáním přes dotykový terminál a  novou 
multifunkční ovládací páku Cmotion. Do 
pravé loketní opěrky jsou integrovány 
všechny důležité ovládací prvky. Termi-
nál Cebis nabízí díky samovysvětlující 
symbolice a  barevnému rozlišení jasný 
přehled o  nastavení a  provozním stavu 
stroje.
Traktory Claas modelové řady Axion 800 
mohou být vybaveny i  mechanickou 
převodovkou, jakou měl i  další vysta-
vený Axion 830 Hexashift s  motorem 
o výkonu 173 kW, tj. 235 k. Převodovka 
Hexashift má 24 rychlostí vpřed i  vzad 
a reverzaci ovládanou při zatížení. Auto-
matika řazení Hexactiv dokáže řadit au-
tomaticky stupně při zatížení i  skupiny 
rychlostí v různých pracovních režimech. 
K  pohodlí přispívá i  plně odpružená ka-
bina, v níž byla instalována multifunkční 
loketní opěrka ve verzi CIS+.

Prémiová výbava
Univerzálním kompaktním traktorem 
na výstavě byl Claas Arion 460 s  jme-
novitým výkonem motoru až 104 kW, tj. 
141 k. Stroje této řady patří u německé-
ho výrobce k  nejoblíbenějším. Pro lepší 
přehlednost při pořizování traktorů Arion 
460 a  Arion 470 v  provedení CIS a  CIS+ 
má firma Claas balíček výbavy Premium. 
V tomto balíčku se nabízí pro oba trakto-
ry celá řada užitečných prvků a systémů, 
které přinesou více pohodlí při každo-
denní práci s traktorem.

  |  Klas Nekoř
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Traktor Claas Arion 460 je nejenom obratný, ale díky své kabině 
Panoramic nabízí i výborný výhled na čelní nakladač 

Foto Petr Beneš

V  balíčku výbavy Premium je zahrnuta odpružená kabi-
na a  odpružená přední náprava Proactiv, řazení při zatížení 
Hexashift s  automatikou Hexactiv. Funkce Smart Stop umož-
ňuje řidiči zpomalit traktor až do zastavení jen s  pomocí brz-
dových pedálů, kdy se jejich stlačením automaticky rozpojí 
a po uvolnění pedálů zase spojí pojezdová spojka. Tato funkce 
výrazně usnadňuje práci například se svinovacím lisem, kdy je 
zapotřebí opakovaného zastavování. 
Užitečná je též na křižovatkách anebo při práci s čelním nakla-
dačem. Při manipulaci napomáhá i  kabina Panoramic: jedno-
dílné panoramatické čelní sklo sahá až ke střeše, neobsahuje 
horní příčku. Nabízí tak neomezený výhled nahoru. Verze kabiny 
s nízkým profilem jsou vhodné pro práci v nízkých prostorách, 
jako jsou ustájení skotu anebo sady.
Dále mohou řidiče podporovat funkce, jako je tempomat, pro-
gramovatelná souvraťová automatika a  terminál CIS s  barev-
nou obrazovkou, umístěný v pravém A sloupku.
Stále ale ještě existují další prvky výbavy, které lze pro traktory 
Arion 460 a Arion 470 přiobjednat na přání. Patří k nim systém 
satelitní navigace, systém telemetrie Claas Telematics a systém 
ISOBUS. Traktory modelové řady Claas Arion 400 tak mohou na-
bídnout výbavu a komfort ovládání na úrovni větších a výkon-
nějších strojů.

Provedení lisů Variant 565 RC a 585 RC s pohonem heavy-duty 
a sedmnáctinožovým řezacím ústrojím je určeno k profesionální-
mu využívání a pro případ, kdy převažuje sklizeň zavadlé hmoty 

Foto Petr Beneš 

Inovované svinovací lisy Variant
Za traktorem Claas Arion 460 byl agregován svinovací lis Claas 
Variant 565 RC. Svou řadu lisů Variant 500 představila firma 
Claas jako novinku na podzim 2022. Nápadné jsou již novým 
designem. Kromě toho ale přicházejí s novou regulací lisovacího 
tlaku, rozšířenou nabídkou pneumatik a zjednodušenou údrž-
bou. Lis Variant 565 RC (a 585 RC) se pyšní pohonem heavy-du-
ty a sedmnáctinožovým řezacím ústrojím.
Firma Claas je uznávaným průkopníkem v konstrukci svinova-
cích lisů. S novou řadou Variant 500 se konstruktérům poda-
řilo při optimalizaci lisovací síly dosáhnout výrazného pokroku 
v komfortu ovládání a údržby.
Řada svinovacích lisů Claas Variant 500 zatím čítá šest modelů. 
Variant 560 a 565 mohou lisovat balíky o průměru od 0,90 do 
1,60 m, Variant 580 a 585 až do 1,80 m. Variant 560 RF a 580 RF 
přitom využívají spirálový plnicí rotor Roto Feed. Čtyři modely 
Variant 560, 565, 580 a 585 mohou být vyrobeny v provedení 
RC se spirálovým řezacím rotorem Roto Cut.

Se zesílenými řetězy
Provedení lisů Variant 565 RC a 585 RC s pohonem heavy-duty 
a  sedmnáctinožovým řezacím ústrojím je určeno k  profesio-
nálnímu využívání a pro případ, kdy převažuje sklizeň zavadlé 
hmoty. K  pohonu se využívají zesílené řetězy, silnější vkláda-
cí rotor se zdvojenými hvězdicemi o  tloušťce osmi milimetrů 
a speciální provedení má i systém jištění nožů.

Přesné secí stroje Matrix mají novinku, rozšíření o variantu s hyd-
raulickou podporou tlaku (otevírá nové možnosti v regulaci přítla-
ku na výsevní jednotky) a značením kolejových řádků 

Foto Petr Beneš

Na stánku společnosti KLAS Nekoř na akci Naše pole byl také 
velký prostor věnován technice firmy Grimme pro pěstování 
brambor a cukrové řepy.

Klas Nekoř  |
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ZÁMĚRY INFORMAČNÍHO STŘEDISKA PRO ROZVOJ ZEMĚDĚLSTVÍ A VENKOVA PARDUBICKÉHO 
KRAJE

Cíl:
•	 Bezplatné poskytování informací různými způsoby, především 

elektronickými formami komunikace

Témata poskytovaných informací:
•	 Uplatňování principů společné zemědělské politiky
•	 Rozvoj venkovského prostoru
•	 Náležitá aplikace zákonných požadavků a dodržování zásad 

správné zemědělské praxe
•	 Ochrana spotřebitelů (potravinová bezpečnost)

Formy poskytovaných informací:
•	 Internet, e-mail, SMS
•	 Zpravodaje
•	 Osobní kontakt (semináře, konzultace)

Informační podpora:
•	 Ústav zemědělské ekonomiky a informací Praha (ÚZEI)

Pracoviště Informačního střediska pro rozvoj  
zemědělství a venkova Pardubického kraje

Pracoviště Chrudim
Poděbradova 909, PSČ 537 01 Chrudim
II. patro č. dv. 214 a 215
Ing. Vanda Rektorisová, MSc., tel. 774 853 225
e-mail: info@rakpa.cz 

Pracoviště Ústí nad Orlicí
Tvardkova 1191, PSČ 562 01 Ústí nad Orlicí
I. patro č. dv. 210
Ing. Martina Kosová, Ph.D., tel. 465 553 267, 774 809 827
e-mail: agr.kom.uo@seznam.cz
Ing. František Smítal, tel. 604 205 685 
e-mail: smitalf@tiscali.cz

Pracoviště Svitavy
Olomoucká 26, 568 02 Svitavy I., patro č. dv. 32 
Ing. Marie Adamová, tel. 731 537 488, 
e-mail: aksvsvitavy@seznam.cz 

Na jednotlivých pracovištích získáte mnohé potřebné 
informace k zemědělské problematice.

Informace pohodlně a zdarma!
Pokud budete chtít dostávat důležité informace v elektronické 
podobě, pošlete svoji poštovní i elektronickou adresu emailem 
či formou SMS na:
vanousova@agrovenkov.com
agrovenkov.uo@tiscali.cz, nebo mobil: 604 676 429

Vaše rozhodování bude efektivnější a spolehlivější!
Budete o všem vědět včas a zdarma!

Miroslav Krčil, DiS.
předseda správní rady
AGROVENKOV, o. p. s.

Ing. Petra Vaňousová                                   
ředitelka
AGROVENKOV, o. p. s.

Zpravodaj Informačního střediska pro rozvoj zemědělství a venkova Pardubického kraje je vydáván 
za finanční podpory MZe, dotačního programu 9.F.e. - Regionální přenos informací

Na internetovém portálu www.agrovenkov.com najdete 
aktuální informace, které jsou shromažďovány z několika 
zdrojových webů. K odběru článků se můžete přihlásit klik-
nutím na „Odběr aktualit“ v horní zelené liště.

Mnoho štěstí, zdraví a spokojenosti 
v novém roce Vám přeje

Agrovenkov o.p.s.
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www.REZNICTVI-SLOUPNICE.cz

Naše zabíjačkové pochoutky můžete ochutnat v pohodlí svého domova, stačí se
zastavit v některé z našich 13 prodejen a zakoupit čerstvé zabíjačkové pochoutky
– jitrnice, kroupová či žemlová jelítka, prejt, ovar, barvené kroupy, vynikající tlačenku
či vinnou klobásu.

Pochutnejte si
na zabíjačkových specialitách

1 Česká Třebová
2 Dolní Sloupnice
3 Dolní Újezd
4 Choceň
6 Lanškroun
7 Litomyšl

8 Pardubice
9 Svitavy
10 Ústí nad Orlicí
11 Vysoké Mýto I
12 Vysoké Mýto II
13 Žamberk


